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fEUHÖDI K._ LAJOS és lfj. 
OSATHY KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva- 
faihan KUTASI IMRB könyv­
nyomdájában s a poatahlvatalok 
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Hirdetési dl):
Négy hasábos petit sorért S kr 
Nagyobb terjedelmű • tÖbbsaír* 
hirdetések alku szerint a 1 e f * 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beuta­

lásért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 8#> kr.

Hirdetések felvétéinek a kiadó­
hivatalban, KÜTA81 I. könyv- 
nyomdájában,valamint ZIOHBR- 
MAN H. kőev. irodájában tz.

Név nélkül vagy bénnentetleaül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok 'vissza nets 
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Eladósodott országok.
Bizonyos legyőzhetetlen undor fogja el 

az embert, ha azt a bánásmódot szemléli, 
melyben a nagy hatalmak részesítik az el­
adósodott országokat, s bizonyos szomorú 
érzet vesz különösen a magyar emberen 
erőt, ha elgondolja, hogy per analogiam 
mi vár reánk. Magán hitelező nem lehet 
oly erőszakos magán adósával szemben, mint 
egy hatalom a másikkal, s a legszivtele- 
nebb uzsorás nem zaklathatja annyira ál­
dozatát, mint a seregek felett disponáló 
kormányok.

Egyiptom közelmúlt története a pél­
dák gazdag gyűjteményét tárja e tekintet­
ben elénk.

Háborút folytattak ellene, csak azért, 
hogy biztosítsák az államadósságok szelvé­
nyeinek kifizetését. Összebombázták Ale­
xandrát, elpusztítottak egész tartományt, 
felvonultak Kairó alá, csakhogy kezökbe 
kapják az államkasszát, s ők deponáljanak 
a befolyt jövedelmek hováforditásáról.

Újabban megkísértették leszállítani az 
államadósságok kamatjait, fellármázták vele 
az egész Európát, konfereueziát tartottak 
Londonban s kicsi híja, hogy össze nem 
vesztek egymás között. S mi volt az ok ? 
A kapzsiság. Az angolok azt találták, hogy 
Egyiptomnak maradna még egy kicsivel 
több pénze az ő részükre, ha kevesebbet 
fizetne a régi adósságok után, melyeket 
legnagyobb részben a francziáktól vett fel.

Most ismét egész Európa fel van lár­
mázva, s minden hatalom tiltakozik. Az 
angolok beszüntették ideiglenesen a tör­
lesztési alapot, mint arról már volt alkal­
munk megemlékezni. Beszüntették egyolda 
iulag, mert érdekeik hozták magukkal igy, 
a nélkül, hogy tekintetbe vették volna, 
hogy ez által a többi országok jogain ejte­
nek csorbát.

A hatalmasságok együttes tiltakozása 
most úgy látszik arra fogja venni Angliát, 
hogy ezen rendeletét vissza fogja venni, 
daczára annak, hogy csak ideiglenes ter­
mészetű. A hatalmak készek érvényt sze­
rezni a nemzetközi szerződéseknek, mert 
hiszen pénzről van szó. Ha népek szabad­
sága forogna koczkán, ha csak ezrek le­
ölésében volna hibás Anglia, mint volt 
Alexandria bombáztatásakor, akkor a ha­
talmaknak nem lenne csak egy tiltakozó 
szavuk sem, mint a hogy nem volt, midőn 
Gordon pasa visszaállította Szudánban a 
rabszolgakereskedést. De pénz dolgában 
nem értik a tréfát, ott nem tűrik meg a 
legkisebb szabálytalanságot sem.

S a hatalmak annál inkább követelik 
a magok jogát, mert igen jól tudják, hogy 
Egyiptom pénztára mindig tele van, ha a 
pénz az angolok számára kell, s csak ak­
kor üres, ha máshová kellene fizetni. Tö­
rökország számára hiány nélkül fizetik a 
tributumot, mert ez voltakép nem Török­
országot illeti, hanem az angol hitelezőket, 
a kiknél ez a triautum el van zálogosítva.

S ha a hatalmak külpolitikájának 
ezen alantas rugóit tekintjük, ha látjuk,' 
hogy mily egyöntetűen járnak el, mihelyt 
valahol fosztogatni lehet, csak a legna­
gyobb nyugtalansággal tekinthetjük a sa­
ját pénzügyi helyzetünket. Mi is azoknak 
a tartományoknak szomorú sorsára fogunk-e 
jutni valaha ? A mi az állami csődöt illeti, 
bizonyosan. Ország, mely kiadásaiban el­
ment már a takarékosság legszélsőbb ha­
táráig s a mellett, hogy nyakig úszik az 
adósságban, esztendőről-esztendőre csak is­
mételt adósságcsinálással könnyíthet pilla­
natnyi pénzzavarán, hogy esztendőre ismét 
ez uj adósságnak is kénytelen legyen ka­
matjait fizetni: előbb vagy utóbb eljut 
ahhoz a ponthoz, hol le kell szállítania 
egyoldalulag erőszakosan az államadósságok 
kamatjait s bekövetkezik a nagy devalvá- 
czió, eljön a fekete bankó ideje.

Vájjon kegyesebbek lesznek-e irányunk­

ban a mi hitelezőink, mint voltak Egyip­
tom iránt ? A agy mi ellenünk is összefog­
nak e akkor, eljönnek közös erővel, ráte­
szik az állampénztárra kezeiket, kielégítik 
önmagukat, s az jut a mi szükségletünkre, 
a mi marad, s az marad meg jogainkból, a 
mi nekik tetszik ?

Azok, a kik őrült rohamban vezetik 
ügyeinket az állami csőd felé, feleljenek 
meg erre a kérdésre lelkiismeretűk előtt — 
ha az nem hallgatott el még egészen.

(?E—s.c)

= Országgyűlés. A képviselóház okt. 
2-án tartott rövid ülésén az osztályelőadók ol­
vasták fel a tegnap igazolt és kifogásolt kép­
viselői mandátumok névjegyzékét, A III-ik oszt. 
jelentése, fölemlítvén a tegnap történteket, 
pár szóval előhozta R ó t h Pál képviselő ügyét 
is ki tévedésből mandátum helyett egy választói 
számára adott lakoma 2400 írtról szóló nyug­
táját találta beadni! Az ö mandátumát a III-ik 
osztály be nem adottnak tekintette. 
— Erre fölszólalt Hermann Ottó, s 
kérte a koreinőkőt, — adna felvilágosítást 
az iránt, hogy R ó t h Pál, a ki — nem 
adta be mandátumát, — hogy sorsoltathatott 
ki az osztályok egyikébe, holott ez csak be­
adott mandátumok utján történhetik meg! Boér 
Antal korelnök kedélyesen jegyezte meg, hogy 
bizony a dolog megtörtént, —* s meg nem tör­
téntté tenni nem lehet. Ezután Vargits Imre, 
III osztály elnöke emelt szót s elmondta a 
dolgot úgy, a mint történt. Róth Pál tévedésből 
mandátum helyett adta be a lakomáról 
szóló számlát — s ez tévedésből mandátum 
helyett került a III-ik osztályhoz s ekként 
soroltatott ki Róth Pál is a fl-ik osztályba. 
De a tévedés kiderülvén, nincs ok azzal to­
vább foglalkozni. G y ő r f f y Gyula körjegyző 
szintén szintén felszólalt, előadva, hogy a kor- 
elnök s körjegyző a besdott mandátumokat 
nincs hivatva felülvizsgálni, s csak abban az 
alakban adhatja tovább, a milyenben ő meg­
kapja. Erre Ugrón Gábor szólalt fei s ki­
fogásolta az eljárást, melynek ily következményei 
lehetnek. Végül Tisza Kálmán miniszterelnök 
szólott, kiemelvén, hogy ha Ugrón Gábor in­
dítványt akar tenni, ezt tegye akkor, ha már 
a ház megalakulása és határozatképessége ki­
mondatott. Ezután az osztályelőadók tovább 
olvasták a névjegyzékeket. Á ház alakulása 
ma log meg történni.

= A képviselőhaz osztályai tegnapelőu 
d. e. 10 órakor ültek össze; elnököt és jegy­
zőt választottak s megkezdték az igazolási el­
járást és pedig a házszabályok szerint akkép, 
hogy minden osztály az utána kővetkező osz­
tályok sorozott képviselők megbízó leveleit 
vizsgálja meg. A vizsgálat befejezte után min­
den osztály az állandó igazoló-bizottságba egy 
rendes és egy póttagot választott. Két osztály­
ban az ellenzék győzött, a mennyiben az állandó 
igazoló bizottságba úgy rendes, mint póttag­
nak ellenzéki képviselőt választottak, sőt a 
Vil-ik osztályban az előadó is független­
ségi képviselő lett. Az I. osztályban 
elnökül Szitányi Bernátot, jegyzőnek Lukács- 
Lászlót választották. Darányi Ignáczot előadó­
nak Lukács Lászlót választott meg. — A II 
osztályban elnök Szontágh Pál jegyzőnek Szerb 
Györgyöt választották; az állandó igazoló bi­
zottságba rendes tagnak Bossányi Lászlót, pót­
tagnak Beksics Gusztávot, előadónak Szerb 
Györgyöt választották meg. A III. osztályban 
elnök Vargics Imre, jegyző Szathmáry György. 
Az állandó igazoló bizottságba rendes tagnak 
Országh Sándort, póttagnak ürdódy Pált, elő­
adónak Szathmáry Györgyöt választották. — 
A IV. osztályban elnök Kiss Lajost, jegyző 
B rzeviczy Albert. Az V-ik osztályban elnök 
L ikó Gézát, jegyző Mihályi Péter. Állandó g. 
bizottsági rendes rendes Szederként Nándor, 
(függetlenségi) póttag Goda Béla“ mérsékelt 
ellenzéki. A VI. osztályban elnöknek Dániel 
Pált, jegyzőnek Szlávy Olivért, majd később 
az állandó igazoló bizottságba rendes tagnak 
Englmayer Józsefet, póttagnak Pulszky Károlyt, 
előadónak Szlávy Olivért választották meg. A 
VII-ik osztályban Zsigmondy Vilmos elnök 
jegyző Abonyi Emil. Rendes tagnak Mocsáry 
Lajos függetlenségit, póttagnak Fenyvessy Fe- 
rencz mérsékelt ellenzékit és előadónak Győrffy 
Gyula függetlenségit választották meg. a VIII. 
osztályban elnök Csáky László gr., jegyző Dá­
niel Gábor; az állandó igazoló bizottságba 
rendes tagnak Matuska Pétert, póttagnak Ne- 
ményi Ambrust, előadónak Dániel Gábort vá­
lasztották meg. A IX. osztályban elnök Péchy 
Tamást, jegyző Rakovszky Géza. Ez az osztály 
az igazoló bizottságba rendes tagul Bárczay 
Ödönt, póttagul pedig Dégen Gusztávot vá 
lasztotta.

= Az uj belügym. államtitkár. A f övet- 
• kező legfelső királyi kéziratot közli: „A bel- 
> ügymiuiszterium vezetésével megbízott magyar 
j miniszterelnököm előterjesztésére, Beuiczky 
' Ferencret, Jász-Nagykun-Szolnokmegye főis­
pánját, — ezen állástól való felmentése mel­
lett, a belügyminisztériumhoz államtitkárrá ne­
vezem ki. Kelt Budapesten, 1884. évi szep­
tember hó 29-én. Ferencz József, s. k.

= MZ orsz. függetlenségi párt prog- 
rammja, a mint előre látható volt, sokféle 
megbeszélésben részesült. Azon sem csodálko­
zunk, hogy a kormánypárti és vidéki félhiva­
talos sajtó egyiráut használja az izgatott tehe­
tetlenség rendes fegyverét: a gúnyolódást. Amig 
valami csekély okuk volt azt hinni, hogy pár­
tunkat sarkalatos vagy alárendeltebb elvek 
különbsége megbonthatná, csaknem felfalták 
nyájaskodásaikkal, összes dühöket a veszedel­
mesebbnek látszott mérs. ellenzék ellen fordí­
tották. Most, hogy a párt által kiadott prog­
rammal bebizonyult, hogy a függetlenségi párt 
(pártköreinek élén, az eddig távol maradt Irá­
nyi Dániel) tömör egészet hépez: a barátság­
nak vége, s mind a kormánypárti derék had, 
élén talán Beksics úrral és pedig a vidéki 
portyázó csapatok élükön a (T.)-vel, a régi 
nótát fújják ellenünk Jobban is szeretjük őket 
ilyeneknek látni. Hiszen seukit sem tántorít el 
pártui któl p. azaz érvelés, melyet az itteni 
kormánylap csütörtöki száma követel a párt­
programra ellen. Ezen érvek legfőbbike az, 
hogy a függetlenségi párt sokat követel s e 
s e követelmények közül czikkerő kivált az 
önálló hadsereget emeli ki, a mely sok pénzbe 
kerülne. Nem csodálkozunk mi azon, hogy a 
kormánypárti sajtó első és utolsó gondolata 

j mindig csak pénz ; jól tudjuk mi, hogy egy 
külön álló hadsereg igen sok pénzbe, vagv ta­
lán csak csak annyiba, amennyibe most keriii 
nek a honvédség s a közös hadseregbe olvasz­
tott magyar ezredek. Jól tudták azt 1848-ban 
a kormánypárt mostani vezetői, kik akkor 
szintén hangoztatták az önálló magyar hadse­
reget., mindazon követelményeket, a melyektől 
a kormány írója most annyira sajnálja a pén­
zecskét. Dekát 1848-ban nem volt Bosznia és 
Ilerczegovina de a függ. párt (a mint prog- 
rammjából kivenni méltóztatott volna,) quóta 
és kalandos foglalás, politika nélkül töreked­
sz önálló Magyarország boldogulására. Azt 
azonban megváljak, hogy mindenkor végtelen 
nagy gyönyörűségünkre szolgál, ha a Bécs ked­
véért oly pazarló kormány részéről halljuk a 
takarékosságot emlegetni.

= A búzaárak hanyatlása s általában a 
magyar földmivelés válságos helyzete közelebb 
foglalkoztatni fogja törvényhatóságokat, Sáros­
megye tette meg e részben a kezdeményezést, 
melynek közgyűlése szept. 29-én egyhangúlag 
elfogadta Bánó Józsefnek ezt ezélzó indítványát 
s elhatározta azt is, hogy az indítvány az ösz- 
szes törvényhatóságokkal közöltessék. Bánó 
Józsel indítványa igy hangzik :

„Miután Magyarország földmivelése főleg 
a gabonafélék termelésére van fektetve, ezek­
nél pedig egy harmadrésznyi árhanyatlás állott 
be, és beállt akkor, midőn hazánkban és a 
szomszéd államokban az aratás rossz volt;

miután minden jel arra mutat, hogy a 
csökkenés az árakban tetőpontját még nem 
érte el ; sőt tekintettel arra, hogy ennek más 
oka alig lehet, mint más országok és világré­
szekben túltermelés a gabonafélékben, s ez 
esetben az árak hanyatlása állandóvá is fog 
válni, ha pedig ez bekövetkezik, a magyar 
földmivelés, és igy a birtokos osztály, és a 
magyar pénzügy a legsúlyosabb válságnak lesz 
kitéve.

Sárosmegye közönsége hazafiul köteles­
ségének ismeri :

1. Felterjesztést intézni a törvényhozás­
hoz, országos intézkedések megtételére.

2 Felhívni az ország összes törvényható­
ságait, az indítvány elfogadására és hasonló lé­
pesek kezdeményezésére.

3. Felhívni a magyar országgyűlési kép­
viselőknek különös figyelmet e tárgyra.“

Türelmes a papiros.
A Budapesti szemle októberi kötetének 

éádekességét Görgey Istvánnak, Görgey Art­
hur tábornok bátyjának (budapesti kir. köz­
jegyző és volt honvédtiszt) egy nagyobb köz­
leménye teszi, mely Görgei tábornok védel­
mének van szentelve. Görgei István czikkének

czime .Miért nem Bécsnek ! Miért Budára ? 
Mutatvány a szerzőnek sajtó alá készül^ 
„ 1848 — 49-ből“ czimü nagyobb munkájából, 
melyhez évek óta gyűjti az adatokat. Görgei 
István az itt közölt részben azon vád elleu, 
(melyet Kossuth viddini levelében emelt elő­
ször) védelmezi Görgei Arthur tábornokot, 
hogy mikor 1849. april 20-án fölmentette Ko 
máromot az ostrom alól, miért nem használta 
föl e győzelmet in fllagrauti az osztrák sereg 
megsemmisítésére, miért nem üldözte az ellen­
séget, miért nem nyomult Bécs ellen, barem 
e helyett Buda ostromába fogott, azzal eltöl­
tött tizenkét napot, mialatt az ellenség mege­
rősödött ; holott Buda akkor már magára hagyva, 
soká úgy sem tarthatta volna magát. Görgey 
István hévvel és sok adattal védelmezi „Art­
hur bátyját“ (mint a czikkben nevezi.) Látszik, 
hogy az adatok, melyeket a vád ellen vet nem­
csak nagyon kutatott, de átérzett adatok is.

A vélemények eltérők lehetnek Görgei 
tábornokot illetőleg, de e védelem közérdekű 
voltát mindenki el fog a ismerni, mert kiter­
jedten, nagy részletességgel festi le a komá­
romi dolgokat, Budavár ostromát a a szabad­
ságban^ e részéről teljesebb képet senki sem 
nyújtott. Néhol aprólékosságig mennek a rész­
letek, mutatva, hogy a szerzőnek módjában 
állt körülményesen meríteni, összeegyeztetni. 
Görgei István először is azt mutatja ki, hogy 
Komáromnál megszakadt a győztes magyar 
sereg harczképessége, mert nem volt a tüzér­
ségnek badiszere.

Már a harcz végén alig lőttek. Az ellen­
séget tehát üldözni nem lehetett. Ha lehetett 
volna, sem hiszi, hogy Bécs mint érett gyü­
mölcs hullt volna öleinké.“ „Annyi azonban 
nem lehetetlen — mondja a szerző, — hogy 
ha april 14-ének ténye és azon ma még tisz­
tán löl nem derített jndokok, melyek Kossuth 
Lajost ez országgyűlési határozat kieszközlésé­
re ösztönözték, akkor útban nem állnak : Kos­
suth Lajos, Görgei Arthurnak osztrák területre 
diadalmasan előre nyomult hadserege élén, a 
pragmatica sanctio s az 1848-ik évi alkotmány 
(Kossuth Lajosnak e tulajdon első szülött édes 
gyermeke,) törvényes alapján, megteremtheti 
már 1849-ben azt a kiegyezést, melyet amúgy 
tényleg csak keserves tizeuuyolcz évvel későb­
ben a nemzet többségének bölcsessége Deák 
Ferencz hü vezetése alatt, Kossuth nélkül, sőt 
az april 14-iki határozat ellenére, Kossuth 
nélkül, sőt az april 14-iki határozat ellenére, 
Kossuth nagy tekintélyének és ellenére tény­
leg megkötött.“ De mindenki akarta Buda 
visszafoglalását — ezt emeli ki ezután a köz- 
I. mény. Az volt a hit, hogy Ilenczi nem is fog 

agyobb ellenállást kifejteni. Buda csak egy 
eggeü falat a győzhetetlen, ellenállhatatlan 

magyar hadseregnek. Komáromban Klapka is 
Buda elfoglalásánk volt leghevesebb szószólója 
szemközt a hidegebben mérlegelő Bayer ezre­
dessel, a táborkari főnőkkel.

Kossuth határozottan kívánta, parancsolta 
Buda ostromát. Bayer és kénytelen volt a 
hadi tanács többi tagjaival és Görgei Arthurral 
a Budavár ostromára szavazni; az elhatározás 
pillanatában nem adott különvéleményt, nem 
ellenezte. Ha ellenezte, elítélte volna a Buda 
ellen fordulás elhatározását könyvében, melyet 
német nyelven 1853-ban adott ki Emich Gusz­
távnál Die „Belagerungen der Festung Ofen 
in den Jahren 1G86. und 1849.“ czimen. E 
könyv szerzője Némedy Józsefnek nevezi ma­
gát ; ez Bayer álneve, ki a czenzura megté­
vesztésére foglalkozik a könyvben az 1686-iki 
ostrommal is. E könyv szerint „Kossuth pa­
rancsát megfogadva, a magyar főhadsereg ré 
széről már megkezdett átalános előrenyomulás 
Győr ellen s a. nagy Csallóközben — april 
29-iken contramandiroztatott.“ Görgei István 
ezután a Buda alatt történtekhez szintén sok­
szor idézi Némedy (Bayer) könyvét, de magá­
nak is vannak bő adatai. Az ostrom tizenhét 
napig tartott, mert az ostromló sereg itt is 
hiányt szenvedett, nevezetesen lőszerekben és 
Guyon tábornoktól, Komárom akkori várpa­
rancsnokától Görgei niába kért hadiszert, os­
tromágyukat. Abból a tizenhét napból tehát, 
melyet Kossuth viddini levele éles vádképen 
említ, Guyon Rikhárd lelkét is több nap 
nyomja — mondja szerzőnk. Guyon súlyosan 
van itt vádolva, s Görgei István azt is Írja 
róla : „ha s;oros kötelessége szerint az első 
percztől fogva elősegíti a vállalatot, ha nem 
akadályozza az actiót (egyúttal a kormány 
parancsát) oly világos roszakarattai és ellen­
szegüléssel, mely — ha a kormányzó dédel- 
dédelgétése nem óvja vala meg tőle — még 
homlokán viselné a megérdemlett bélyegsü­
tést, és mely miatt, ha Buda bevétele után 
a Komáromhoz visszaérkező főhadsereg és 
fóvezénylet még ott találja Guyont : nincs az 
a lelkiismeretes magyar hadi törvényszék, mely 
legjobb meggyőződése szerint Guyont halálra 
ne ítélje.“
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— A főváros okt. 1-én tartott kögyülé 
síének az az egy kiemelkedőbb mozzanata volt, 
hogy köszönetét mondtak a királynak az ope­
raház létesítéséért, a tanítói karnak 33,000 
frfos ajándékot adtak az uj fizetési szabály 
érvényének az egész folyó évre való kiterjesz­
tésével ; s a hivatalnokok házépítő szövetke­
zetének családi házakra megadták 50 krjával 
a 30,000 négyszögöl telket. ____________

Mikor az akasztófákat faragták!
— 1849. ott. 5-én.

Irta: Tóth Kálmán.
Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késó éjjelen ?
— Akasztófát faragok, 
Pöltenberg függ majd ezen !
— Uly gyanútlan, oly vidám,
Olyan deli, olyan ép,
S holnap ezen fojtja meg 
A nyomoru söpredék!

Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késő éjjelen ?
Akasztófát faragok 
Holnap Tőrök függ ezen!
— Nagy tudomány ... mostan is 
Olvas egész éjen át . . .
S holnap erre köti föl 
A tudatlan butaság !

Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késő éjjelen?
Akasztófát faragok,
L a h n e r György függ majd ezen ! 
— Maga volt a becsület,
Mely erényit el födi,
S holnap, itt a szemtelen 
Becstelenség felköti!

Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késő éjjelen ?
Akasztófát faragok,
Holnap K n é z i c s függ ezen!
— Tiszta szent volt, harcz előtt 
Imádkozott mindenütt,
S fölfeszitik reggel ők,
Kiknek nincsen istenük !

Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késő éjjelen ?
Akasztófát faragok,
Nagy Sándor függ majd ezen !
— Honszerelmes nagy vitéz, 
a hazáért halni kész 
Jaj! hogy itten öli meg 
A hazátlan gyülevész !

Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késő éjjelen ?
Akasztófát faragok,
Le inin gén függ majd ezen!
— Fejedelmi sarjadék,
Büszke, nemes, lovagi,
S nyirkos kézzel fojtja meg 
Holnap a sehonnai !

Mit faragsz ács, mit faragsz,
Itt a késő éjjelen ?
Akasztofát faragok.
Holnap Aulich függ ezen !
— Csupa ember szeretet,
Szive olyan fenn dobog,
S viradóra megölik 
Embertelen zsarnokok !

Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késő éjjelen ?
Akasztófát faragok,
I) a m j a n i c s függ majd ezen I 
— Minden lépte diadal.
Babérokban járt övig,
S a gyávák, kik szaladtak,
Holnap a hőst felkötik !

Mit faragsz ács, mit faragsz 
Itt a késő éjjelen ?
Akasztófát faragok,
Vécsey függ majd ezen!
— Nagy lelkű, ki nem tiport 
Földresujtott ellenén,
Mostan kézre ő jutott,
S meghal hóhér kötelén !

Az úristen verje meg,
Ne bocsásson meg nekik,
Kik velem itt e kilencz 
Akaszófát ültetik 1 
S azoknak, kik hajnalon 
Iiten vesztik életük ;
Mindörőkön örökké,
Áldva légyen szent nevük !

Színház.
(A második előadái.)

Tegnapelőtt csütörtökön második előadá­
sul ez idényben Csiky Gergely „Buborékok“ 
czimü vigjátéka került telt ház előtt színre. 
A darab a lehető legzajosabb, bátran fényes­
nek mondható sikert aratta, mely egyrészt 
szerző, másrészt a kitűnő és összevágó előadás 
érdeme. Látszott a publikumon, hogy a darab 
tendencziáját felfogja s annak igazságait mé­
lyen átérzi. Közönségünkben eddig Csikynek 
egy itt e1 őadott darabja sem hagyott oly mély 
es maradandó benyomást. — a darab gaz­
dag úgy mulatságos mint megrázó részletek 
ben ; hősnőjéül mi a fenhéjázó, könnyelmű, 
léha Solmavnét tekintjük, kinek jelleme oly 
következetesen van keresztülvive és oly lélek­
tanilag s annyi megfigyeléssel kidomborítva, 
hogy ez által a darab valósággal a j e 11 e m- 
vigjáték magasabb színvonalát éri el. A darab 
gazdag szellemes ötletekben, melyeket a kö­
zönség gyakorta felhangzó tetszészaja fogadott,

ilyen például az midőn Solmayuénak leánya 
Szerafin szemére hányja, hogy boldogságát a 
fényűzés és az élet praktikusabb oldalainak 
teljesen elhanyagoló, felületes nevelés dúlta 
fel, azt mondja : „ö anyám a boldog­
ságot nemaszabónál várják!“ 
Az is igaz, hogy Csiky egy-egy sikerült ötle­
tért a drámairás sarkalatos kellékeit áldozza 
fel. Hatása ily élezeknek (p. o az ötven kraj- 
czáros ősi nevekről) tegnapelőtt is volt. De 
nem hallgatjuk el azt sem, miszerint csak 
azért, hogy Solmay fiának háromszori képvise­
lőségéről beszélve, elmondhassa, hogy ennek 
első megválasztása kevesebbe került, mert 
bíztak jövőjében, a második több pénzbe, 
mert a választók már t'elösmerték képtelensé­
gét s a harmadik újra kevésbe került, mert 
azóta már leszállóit a képviselői 
mandátum értéke: e jó élezért Sol- 
mayéknak harmineznyolez éves házasoknak 
lenniük, mert különben fiók nem lehetne leg­
alább 9 éves képviselő Solmainé azonban mint 
még mindig igényekkel biró s czifráu öltöz

előtt se rontott Gizella szerepében, valami 
különös hatást nem aratott. A min azonban 
csodálkozunk. — V á c z y Vilma ma teljesen 
érthetetlen alakot adott mint Sereczkyné. E 
hiba egyrésze őt illeti, de szerzőt is, a ki 
ugylátszik még sincs egészen tisztában azzal, 
hogy egészen vagy csak félig komikus szere­
pet akart e divathölgy alakjából csinálni. Meg 
kell említenünk a rendezés precziczitását s az 
uj, egészen divatos bútorokat, melyek kiváló 
díszére válnak a színpad szalonjainak s becsü­
letére Krecsányi finom Ízlésének, a ki ezál­
tal is újólag bebizonyította, hogy az áldozatot 
nem kíméli, csak kielégítse a közönséget.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»Dlí JB11ECZBIX«
politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra. 

Október l én uj évnegyed kezdődvén, fel 
,'Í hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése

ködó delnő, nem lehet hatvan éves a neki j leÍár’ az előfizetÓ8 mefliijításái-a

I. a királyra kinek nevenapja van és családjára.
1K. Tóth Kálmán, igen szellemes felk.-beu 

Gyöngyösi o. tanácsosra s a köziek, minisztere, 
Gyöngyösi 3 o. tanácsos a vasút létesí­
tőire; György Endre kormánypárti agitá- 
czióra használja fel az alkalmat és iszik a 
megye hajdú városok tisztviselőire. A lakoma 
tovább foly.

* Mozgalmas nap volt ma városunkban. 
A helyi vasút megnyitása, a n á n á s i 
vasút megnyitása, lóverseny, vásár 
szombatja, uj szinidény s-b. stb. 
egymásutáni sorrendben képeztek csábitó in­
gert a nagy közönség számára. Egy szóval a 
ritka és fontos

osztott szerepben és igy személyesitóje (S i- 
p o s n é) kénytelen volt magát fiatalabbnak 
maszkírozni mint a hány évesnek kell gondol­
nunk a szerző szerint.

Az est sikerének oroszlánrésze Sipos- 
n é asszonyt illeti. Látszik hogy valódi gond­
dal fogott szerepének betanulásához s azt 
kellőleg is kidolgozta. Szingazdag, változatos 
képet nyújtott, melyben minden árnyalat kellő 
kifejezést nyert ; egy mozdulattal, egy arczki- 
fejezéssel sem több vagy kevesebb mint a 
mennyi kellett. Az első felvonástól az utolsóig 
azt a léha, könnyelmű asszonyt láttuk magunk 
előtt, a ki előtt semmi se szent, a ki nem bir 
érzékkel semmi jobb, semmi nemesebb iránt s 
egészen rabja a nagyzási hóbortnak. Midőn 
asszony leányát arra tanitja, hogy daczoskod- 
jék férjével, hogy kezdje el saját házánál is 
azt a rendszert a mit otthon megszokott, s 
Szerafin számot ád neki mint szenvedett ez a 
kísérlete Rábay erős jellemén hajótörést az a 

u o-n o“ a mivel itt türelmetlenül várja 
rendszerének igazolását annyira sikerült volt, 
hogy jobban már nem is lehetne kifejezni egy 
magát csalhatlannak hivő léha, fej makacssá­
gát, a melyet szerző intencziója szerint itt 
kimutatnia kell. Kiválón sikerült a harmadik 
felvonás ama nagy jelenete midőn férje tud-

^ebreczen megjeleu naponkint p é n- 
vasárnap kivételével.

A
t e k és

Előfizetési árak 
Negyed évre október— deczember 2 frt 50 kr.

Hhdetések a lcgjutányosabb árak mellett 
a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Tisztelettel kérjük a t. olvasókat, hogy a 
lapra becses megrendelésüket mieiőob méltóz- 
tassanak megtenni, hogy a szétküldésben aka­
dály ne történjék.

Eiőfi etések és hirdeté-ek e lap részére 
Debrecenben (Főpiscz, Sz. Nagy Károly ház) 
KÚT A Sí IMRE könyvnyi mdajába küldendők. 
Helyben előfizethetni TELEGDI K. LAJOS és 
IFJ. CSÁTHY KÁROLY urak könyvkereske­
désében is.

Helyi
I Október 6 lkát, |

híreit.
az 1848/49-ki ma­

gyar önvédelmi
harcz elévülhetetlen érdemit magyar martirai- 
nak Aradon 1849. okt. 6-án kivég eztetésó- 
nek évfordulóját, 1884. október 6-áu a 
Debreczeni 1848 49-iki Honvéd-egylet hon­
fiul kötelessége szerint, honfiul kegyelettel 

tára adja, hogy falura kell menniök. A lemon- Ü a r. kath. templomban d. e. 9 órakor meg- 
dó szelídség, a krokodil könnyek, aztán rög- „ A mé]yeu tisztelt közönség a haza­
tön a Xantippei zsarnokoskodásba való átcsa-í F J °
pás hangja és kivált a „Náczi“ név kaczagtató! fias ünnepélyen megjelenésre tisztelettel kó- 
variálása oly jól el volt itt találva, hogy a 
közönség alig tért magához jóizü kaczajában. \

jKissnét (Szerafin) már megjelenésekor | * A debreczen h.-nánási vasút át van
rokonszenves tapsokkal fogadta a közönség i adva a közforgalomnak- Tegnap d. e. 10 óra- 

i ?ré."e£ ,",em tere a, vlgJáték’ a ma6asabb ; kor indult el az államvaspáíya indóházátol, mint
kiinduló pontról a bizottság, mely a mu-dráraai léskőr az melyre temperamentuma 

utalja. Határozottan legjobban sikerült neki a 
mai e őadáson is szerepének drámai ré?ze. a 
harmadik felvonás azon jelenete, midőn any­
jának szemrehányásokat tesz s elmondja amaz 
éj kétségbeesését, midőn férje ajtajánál kér. 
de nem nyer bebocsáttatást. Killőmben ez a 
rész gyönyörűn is van megírva, valódi 
költői lendülettel s hogy úgy szóljunk egy

j szaki vizsgálatot teljesítse. Elén állóit G y ön­
ig y ö s y István min. o. tanácsos, vele voltak 
I K o v á c s Lajos v. felügyelő, Lábéi Mihály 
I üzletv. főnök, György Endre, György Ala- 
í dár az orsz. stat. hivatal részéről, D e u t s c h 
j Lsjos épít. fővállalkozó, Klein Dezső fömér- 
f nők, Kosner Károly ép. vállalkozó, 

. . .. t I F i 1 ó Lajos áll. főm.. S i m o n ff y kir. tan.
szép prósában tartott költemény Midőn ezen j ég polgm mint a társulat elnöke. Balogh 
költői szavakat mondta itt: „I m á d k o z | v^rogj főmérnök, Pap Ferencz főjegyző, 
tam nem tudtam mért - és nem Segztina Lajos kamarai elnök, dr. K i- 
tudtam mért és nemtud t. am g r k j y Ferencz kam. titkár, Fekete Sán-

“a" ‘ dór megyei főjegyző, K. Tóth Kálmán és 
többen. A bizottság az épitkezé-st szabatosnak 
és a pályatest összes felszereléseit hiánytala­
noknak találván, Gyöngyössi István a íorgal- 

ji inat engedélyező okmányt kiadta, a bizottság 
1 este '/a-kor érkezett viszsza Debreczenbe. —

kihez —“ a szív legmélyebb rejtőkéig 
tott hangjának megható biibája s arczának ki­
fejezése, egész lénye hü tükre volt egy nem 
önhibája, de a nevelés által felületessé, léhává 
lett asszony őszinte magába térésének s a hiú 
csillogás után nemesebb gondolatokra való té­
résének, hogy nyílt jelenésben frenetikus taps­
sal jutalmazta a közönség. A b o n y i (Rábay) 
a becsületére féltékeny, nejét imádó és féltő 
férj szerepét átgondoltan, teljes sikerrel alakí­
totta. Itt-ott igaz hangját hallottuk nálla a va­
lódi, mély szenvedélynek, igaz haragját a maró 
féltékenységnek, a gyötrő, kínzó érzelemnek, 
mely földi pokla az emberi kebelnek s azért 
loy kínzó, mert gyógyithatallan. Csak a túlsá­
gosan erős hangvételekről nem szokott még 
le, ennek azonban nem ő az oka, hanem talán 
a — karzat!

Az ensemblée sikerében kiváló rész ju­
tott Némethnek, egy jó vidéki ember, a 
becsületes Morózsán szerepében. Ezúttal is 
pompás genre alakot mutatott be; az a félig 
kémikus, felig meglehető jellem, a melyet ez 
este bemutatott s nagyban megérdemelte a 
sűrű tapsot és derült tetszésnyilvánításokat 
mellyel a közönség lépten-nyomon elhalmozta.

Mikor — Solmainé által kiguuyolva — 
azt mondja, hogy „Nekem ez fáj!“ — e 
néhány szóba annyi igaz, bensőséget tudott 
önteni, hogy könnyekig indított. Az ő komi­
kuma különben is egy-egy szó jóizü kimondá­
sával szokott hatást gyakorolni

2
Ma folyt le a vasút ünnepélyes megnyitása. 
Mintegy 350 tagból álló uö- és férfi-társaság 
foglalt helyet a kocsikban, melyek egy részét 
a m. állam vaspálya kölcsönözte. A szent- 
györgy-ábrányi és dorogi állomáson senki sem 
fogadta a társaságot, H.-Böszörményben a vá­
ros tisztikara foglalt helyet a társaság között, 
H -Nánásou azonban lehetőleg szívélyes fogad­
tatás várt az érkezőkre. A fellobogózott indó- 
ház előtt nagy tömeg állott; Csohán László 
polgármester (kinek megnyerő modora rögtön 
rokonszenvet ébresztett) melegen Udvözlé a 
kirándulókat, hangsúlyozván azt is, hogy na­
gyobb szabású fogadtatás mindennemű hivata­
los értesítés elmaradása folytán hiányzott.*) 
S imonffy Imre polgármesterünk felelt a szó­
noklatra, mire a társaság — ki gyalog, ki pedig 
a nagyszámú fogatokon — a városba sietett. Itt 
a városházán igen kedélyes jelenet fejlődött ki. 
A rögtönözött fogadtatás daczára is nagy halom 
jó náuási szalona, szalámi feküdt a tanácsterem 
asztalán, melynek csakhamar neki esett a jól 
kiéhezett vengégsereg. Többet ért ez a tréfa 
minden feszes lakománál, mert a h. nánásiak 
szívélyessége (kik épen úgy megünnepelték 

? már régebben az első vonat értekezését, mint 
II a 1 m a y egy léha dandyt játszott. \ Böszörmény és Dorog is tette, pótolta a hi-

(Chupor.) Halmay ügyes társalgó színész, de 
earr.catur szerephez (minő a tegnapelőtti, 
vágy a tanfelügyelő „Cedi házasságáéban) 
nem rendelkezik elegendő vonással, élénkség­
gel. Ügyesen mozgott s jó maszkot választott 
egy budapesti aszphalt koptató élethü paró­
diájához. Első sorban való megemlítést érde­
mel Szabó Antal, ki egy első nagyobb szere­
pében annyi diskrét komikumot s e mellett 
alakítási képességet tanúsított, hogy őt szerep­
körében valóságos nyerességnek kell tekinte­
nünk. P á 1 ff y (Béla), Sajó (Tamás), B o- 
r á n d (Béla), Foltényi (kit kis szerepében 
megtapsoltak), Nyilasi (egy fontoskodó 
inas szerepében) szintén beleillettek a jó őssz- 
játékba. Kükemezey Vilma k. a.-ról is 
feltesszük, hegy haladni fog, a mire szüksége 
is lesz, ha Ditróinét pótolni akarja. Tegnap- i

áíjzókat. A társaság 2 ó. megszaporodva vidéki 
vendégekkel) d. u. két óra előtt érkezett Deb 
reczenbe s két óra után kezdődött a „Bika'1 
vendéglőben a 100 terítéke, fényesen reedezett 
lakoma, az étlap a következő volt : Barna 
Velő Consume, Fogas ala Tartar, Őz ezomb a 
la madaira, Filce de beouf. Sültek: Pulyka 
és sertés sült, Befőttel és salátával. Tész­
ták: Boudiiig Chatteauval, Chrem, Fagylalt. 
Sardiueito, Fekete kávé. Borok: Uj hegyi 
1883. Ő hegyi 18/8. Egri veres. Érmelleki 
bakator. Több rendbeli savanyu vizek. Felkö 
szöntöket mondtak S imonffy Imre gr. 
Dégenfeld főispánnak üdvözlő táviratát olvassa 
fel Budapestről. Gáspár Imre dr. Királyra, 
mint a ki politizálás nélkül működik s e va- 
sut mellett is érdemeket szerzett. Simon ffy 

*) A postajárás változása folytán késett,

események oly csoportja, mely 
I ritkán fordul elő a vidéki városok életében.

* A városi áll. szinh. bizottság szomba- 
> ton az az ma egy hete tartotta első ülését a 
5 főiegyzö ur elnöklete alatt a nagytanácsierem-

ben ; mely alkalommal felolvastatott a bizott­
ság tagjainak névsora s elhatároztatott, hogy 
, elnök főjegyző ur egyenkint felhívja a tagokat, 
j nyilatkozzanak, elvállalják e bizotts. tagságot V 
I mert a bizottság ügy körét magában foglaló 
I szabadság oly sok fontos teendőket tartalmaz, 
! hogy az egész bizottság érdeklődése és köz- 
I remüködése kívánatos, ne szerepeljen tehát a 
I bizottságban csak névleg senki, hanem 
í ha egyszer elvállalja városunk e culturaiis 
í nemes czéljának előmozdítására alakított ha- 
i tósági bizottságban a tagságot, akkor tessék 
j az üléseken részt venni, érdeklődni, vagy helyét 
i más atyának átengedni, olyannak, ki több ügy- 
! buzgalmat fog kifejteni. — A magyar szinész- 
: egyesület központi igazgató tanácsának polgár- 
i mester ur ngához mint a hatóság fejéhez inté- 
j zett felhívása a nyugdíj alapok egyesítése tár 
l gyában — felosztatván, — a bizottság részé­

ről a szinügyegylet és nyugdíjintézettel közösen 
tartandó értekezletre tagokul elnök P a p p 
Ferencz főjegyző, Frater Imre és Te­
le g d i László bizottsági tagok kiküldetnek s 

I erről úgy a szinügyegylet, mint a nyugdíjinté­
zet elnöksége azzal értrsittetik, miszerint ezen 
köéös-értekezleten a városi bizottság polgár- 
mester urat ajánlja elnökül felkérendőnek. — 
A szabályzat értelmében a színtársulat megér­
kezése után a színházi felszerelvények és 
könyvtárnak az igazgató részére leltár melleit 
átadása eszközlésére szinházfelügyelő mellé 
M i k 1 ó s s y Mózes bizottsági tag ur kikül­
detett.

* írók városunkban. — Dr. S i 1 h er­
st e i n Adolf (Ötvös Adolf) jeles iró, kinek

, nevét a csütörtöki banquetteről szóló czik- 
j künkben hibásan szedték ki, a „Pester
L'oyd“-ot képviselte úgy a közúti vaspálya, 
mint a h.-nánási vasút megnyitása alkalmával. 
Több lap nem küldött tudósítókat. —- Egy 
szellemes ifjú költő és tárcza iró, kinek gr. 
V a y Sándor név alatt sok szép közlemény 

i jelent meg lapunkban, hosszabb ideig Debre­
cenben időzik. Városunk reá is azon vonz­
erőt gyakorolta, melyet az alföld fővárosát 

I már sokaknak telte második otthonává.
* * íz uj telekk. vezető ur tényL-g átvette
I az irodafőnokséget a helybeli kir törvényszék 
‘ telekkönyvi osztályánál es több nemű változá 
; sok hozattak be az eddigi szokásokkal ellen- 
í kezöleg. — így például a nyilván telekkönyvek 
; csak d. e. 10— 12-ig és d. u. 4 óráig tekint­
hetők meg a felek által. — Hogy ez helyes 

; eljárás-e vagy pedig azon eddig követett gya- 
\ korlat, hogy minél inkább hozzáférhetővé, — 

nyilvánossá — tétettek hiteltelekkönyveink. a 
j felett elmélkedni első sorban az ügyvéd urak 
\ volnának hivatva.
; * Főiskola köréből. Főtanodánk, minden
I szép és nemesért lelkesülő ifjuzága, ez évben 
! is, kegyeletének bizonyságául, szokott ünnepé­

lyességgel fogja megülni Csokonai születésé­
nek évfordulóját, az ünnepély intéző bizottság 
napja még nincs eldöntve. A magy. irod. ön­
képzőkör választmánya, elhatározta, — hogy 
átirat iutéztessék az énekkarhoz, működésre 
kérvén f.-l annak tagjait az ünnepély alkalmá­
val. Valamint pályázatot hirdet: Csokonait di­
csőítő ódára és egy rövid — főleg a közön­
ség mullattatása szánt bárminő tárgyú szépiro­
dalmi dolgozatra. Mindkettő a legjobb mü egy 
darab 10 frankos arany jutalmat nyer és fel- 
olvastatik, illetve elszavaltatik az ünnepélyen ! 
Pályázati határidő nov. 5. Pályaművek a tár- 
tulat titkárához adandók be!

* Vitriol dráma Debreczenben. Egyik 
piaczutczai husnemü-kereskedésben formális 
vitriol dráma folyt le csütörtökön este. Eyy 
az üzletben alkalmazott segédtől ugyanis elha­
gyott kedvese pénzt kért közös gyermekök 
temetési költségeire. A nő kérése megtagad- 
tatván, ez egy bögre vitriollal tért vissza s a 
segédre öntötte. Az igy megtámadott férfi .-z#- 
rencsére észrevette a szándékot s hirtelen M- 
refordulván, a vitriol csupán a fejét érte há­
tul s a nyakába ömlött. Hát a rendőrség nem 
fogta-e még el ezt a hölgyet ?

* A szinbiráló figyelmébe ! Völgyi 
Kaficza a „Vasgyáros-“ba.n is, de kivált a „Bu­
borékokéban nagymérvű szórakozottságot ta­
núsított ; kivált utóDbiak csütörtöki előadása 
alkalmával perczekig tartó kiuos hallgatást 
idézett elő, mihez járult még a többi szerep­
lők ügyc-tiensege, kik táíott szájjal és nyújtott 
nyakkal meresztették szemeiket hol egymásra, 
hol a publikumra; nem úgy tett Szabó 
Antal, ki Borándnak hosszas késedelme- 
zését igen ügyesen parírozta egy közbeszólt 
mondattal. — Több figyelmet fordítson a ki­
sasszony, és ne trécseljen mindig a háttérben, 
még olyankor sem, mikor semmi szerepe sincs! 
(B e k ü 1 d e t e 11.)

* A kis lutri történetében — a kik ezt 
föijegyzik — ritka napként fogják emlegetni a 
tegnapot, amidőn is a lembergi húzáson egyet-
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£ kinek nevenapja van és családjára.
I Kálmán, igen szellemes felk.-ben 

o. tanácsosra s a köziek, minisztere, 
l ö s i 3 o. tanácsos a vasút létesi- 
I o r g y Endre kormánypárti agitá- 
Fználja fel az alkalmat és iszik a 
111 városok tisztviselőire. A lakoma

Izgalmas nap volt ma városunkban.
[vasút megnyitása, a n á n á s i 
legnyit 'sa, lóverseny, vásár 
ltja, ujszinidény s b. stb.

orrendben képeztek csábitó in­
i' közönség számára. Egy szóval a 

- események oly csoportja, mely 
I::. e; i a vidéki városok életében, 
larosi all. szinh. bizottság szomba- 
fcia egy hete tartotta első ülését a 
I elnöklete alatt a nagytanácsterem- 
I italommal felelvastatott a bizott- 
I .: i.vv-cn s elhatároztatott, hogy 
Kzó ur egye: kint felhívja a tagokat, 
lak, elvállalják e bizotts. tagságot V 
izottság ügy kövét magában foglaló 

•tcs teendőket tartalmaz, 
Igv'Z 1 izottság érdeklődése és köz­
it kivás ato=, ne szerepeljen tehát a 

csak név leg se.iki, hanem 
|r elv,diaija városunk e culturaiis 

innak előmozdítására alakított ha- 
1) í . an a tagságot, akkor tessék 
Írészt venni, érdeklődni, vagy helyét 

' gedni, olyannak, ki több ügy- 
I 'g kifejteni. — A magyar szinesz- 
lözponti igazgató tanácsának polgár- 
I gähoz mint a hatóság fejéhez inté- 
lsa a nyugdíj alapok egyesítése tár 
I felosztatván, — a bizottság részé- 
fcyegylet és nyugdíjintézettel közösen 
Értekezletre tagokul elnök Papp 
Jegyző, Frater Imre és Te- 
Eszíó bizottsági tagok kiküldetnek s 
I szinügyegylet, mint a nyugdijinté- 
le azzal érűsitfetik, miszerint ezen 
lezleten a városi bizottság poigár- 
I Ija elnökül felkérendő: ek. — 
1t értelmében a színtársulat megér- 
|n a sziuház: felszerelvények és 
1 az igazgató részére leltár melleit 
tköz'esére sziuházfelügyelő melle 
ly Mózes bizottsági tag ur kiküi-

l városunkban. — Dr. S i 1 h e r- 
loíf (Ötvös Adolf) jeles iró, kinek 
lütörtöki bainju tteről szóló czik- 
Bibásan szedtek ki, a „Pes'er 
lopví -elte úgy a közúti vaspálya, 
fcnási vasút megnyitása alkalmával, 
lein küldött tudósítókat. — Egy 
Ifjú költő és tárcza iró, kinek ur. 
lor név alatt sok szép közlamény 
I; lapunkban, hosszabb ideig Debre- 
llziir. Városunk reá is azon Youz­
ef* melyet az alföld fővárosát 
fck telte második otthonává.
Ij telekk. vezető ur tény Kg átvette 
F éget a helybeli kir törvényszék 
I -'ztályánál é< több nemű változá
I be az eddigi szokásokkal ellen-
II " például a : yilvántelekkönyvek 
I I ig és d u. 4 óráig tekii.t- 
I: H»k által. — Hogy ez helyf.s 
ly pedig azon eddig követett gya- 
I 1 í él inkább hozzáférhetővé, —
I- tétettek hiteltelekkönyveiuk, a 
lediii első sorban az. ügyvéd urak 
latva
|(ola köréből. Főtanodánk, minden 
|e?ért lelkesüld ifjuzága, ez évben 
Inek bizonyságául, szokott ünnepé- 
bgja megülni Csokonai születésé- 
lóját. az ünnepély intéző bizottság 
lives eldöntve Ä magy. irod. ön- 
lasztmánya, elhatározta, — hogy 
lessek az énekkarhoz, működésre 
Innak tagjait az ünnepély alkalma­
it pályázatot hirdet: Csokonait di- 
I és egy rövid — főleg a közön- 
lása szánt bárminő tárgyú szép:ro- 
latra Mindkettő a legjobb mü egy 
Inkos arany jutalmat nyer és fei­
let ve elszavaltatik az ünnepélyen ! 
téridő nov. 5. Pályaművek a tár- 
fcoz adandók be!
lol dráma Debreczenben. Egyik 
I Hiemü-kere-kedésben formális 
I ie c-ütörtökön este. Ezy
alkalmazott segédtől ugyanis elha- 
®e pénzt kért közös gyermekük
■ ségeire. A nő kérése megtagad- 
F' bögre vitriollal tért vissza s a 
I-3- Az igy megtámadott férfi sze- 
reve'te a szándékot s hirtelen fél­
ét vitriol csupán a fejét érte bá­
lba ömlött. Hát a rendőrség nem 
Fi ezt t hölgyet ?
línbiralo figyelmébe 1 Völgyi 
I - is, de kivált a „Bu-
I xu; ménü szórakozottságot ta- 
i;1 uíóobiak csütörtöki előadása 
lerczekig tartó kinos liallgatást 
line?: járult még a többi szerep­
ize, kik táíott szájjal és Tiyu;tott 
Iszt-tttk szemeiket hol egymásra, 
■kunira ; r ém úgy tett Szabó 
Irándnak osszas késedelme- 
I; yesen pa'irozta egy közbeszólt 
I- Tö 1> ügyeimet fordítson a ki- 
le r<t selje-i mindig a háttérben,
I sem, m kor semm: szerepe sincs! 
■tét t.)
I lutri történetében — a kik ezt
■ ritka napként fogják emlegetni a 
Iüőíiís a lembergi húzáson egyet-

’.V.V.V.V.V.V.Vfc
ÜST -•

divatárusnő,

saját ház, kádas-uteza, 1840. sz. a.

„ yan 8zerencsém a n- é. helybeli, mint vidéki hölgyközönséget S 
W értesítem, miszerint noi-ltalap raktáramat, a kill vásártéren •

W teljesen beszüntettem s igy üzletemet ezután a vásár alatt is, a fent •
• jegyzett helyen tartom. 0

, . Egyszersmind tudatom, hogy a téli saisonra a legújabb valódi ®
• párisi divatu 0

• ■■<>! és gyermek 0®
m kalapjaim megérkeztek, melyek úgy ár, mint ízlés tekintetében, a 

0^ legkülönbözőbb igényeket is kielégítik. •
0 Bátor vagyok ezek után a tisztelt bölgyközönség becses figyel-

0 m^t az egyéb divatarusnől készítményeimre is felhívni, s
szives látogatását kérni. W

0® MF* Végül ajánlom valódi holland.! Jáozint-
0 hagymáimat, éló'virágokból készült csokraimat, a legjutányosabb ár- 

számitás mellett. ®

V. V.’.V.V.V.V.VJ1

Hirdetmény.
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ÜJ CZIPO ÜZLET.
AZ ARANY CSIZMÁHOZ

Debreczenben, Czegléd-utczán, a városháza alatt, 
a régi takarékpénztár tőszomszédságában.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesi-
teni. hogy az őszi idényre (D

női, férfi és gyermek czipő raktáramat |
a mai kornak megfelelőleg a legdusabban szereltem |j 
fel, hol is minden fajta legjobb) minőségű czipő áruk « 
a legjutányosabb árak meilett szerezhetők be, fő- ss* §
törekvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, a, 
hogy a nagyérdemű közönség becses pártfogását

és bizalmát megnyerhessem. *

A nagyérdemű közönségnek becses pártfogásáért ezutta. hálás 
köszönetemet kinyilvánítván, magamat továbbra is becses kegyeibe 
ajánlva maradok kiváló tisztelettel

Fáik Ottó.
Megrendelések mérték után és javítások a legpontosabban eszközöltetnek

, ■ ■ :*7 '

fii

1

előbb ORMOS FERENCI

norinbergi- és diszmüáru-üzlete Debreczenben, a fópiaczon,
SCHEER BERNÁT ur házában, a „Bika“ szállodával szemben.

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati- és vódő-czikkek;

Peicusiou, Lcfaucheux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, töltény- 
t <skák és övék, revolverek, pi»ztolyok, hozzávaló töltények és táskák.

Lovagl|sra :
Angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, kengyelvasak, earkan 

tyuk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregszappan.
"Utazáshoz ;

Bőr-, vászon- és fa-öndők, táskák, toiletthez berendezett cassettek és táskák 
Plaid szíjak, gummi-köpenyegek.

/ Háztartáshoz:
^ Asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca-ezüst nyéllel, brittania-ércz 

pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj és vajtartók, ezukor- 
r vágók és szelenczék, tbeafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrlők, gyors- 

forralok, fa, pléh, britániai érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, 
y vas, bronz, britaniai érez, pakfong, alpacca és alpacca-ezüstbő!, R. Ditmár-féle 

asztali és függő petróleum-lámpák, madár-kaiiezkák, virágasztalok, sodavizgépek

% Toiletthez: «:
1 Fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölni- A 3 
Y viz és illatszerek. Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor tartók, legyező-zsinórok, f jp 
4 Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőiből. k, -x
; Optikai czikkek: a *

Orrcu'ptetök, szemüvegek, Lorgnetteb, táv és színházi látcsövek, barometrum, 
hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, vizmértékek.

Legújabb divatu lórii ós gyermek kalapok
keztyük, esernyők, sétabotok, tajtékpipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és 

szivartárczák, dzhányvágó gépek.
Bánfi-Hunyadi hazai készítésű GYERMEK-JÁTÉKOK nagyválasztékban.

A föld adó szabályozásáról szóló 
1875. Vll-ik illetőleg 1881. XL. t. ez. 7-ik 
§-sa értelmében a földrészletek osztályba 
sorozása végrehajtva, a tiszta jövedelmi 
fokozatok is már megállapítva, sőt az 
ezekre eső földadó is kivetve lévén, a föld­
adó szabályozás nagy munkájából még 
csak az egyéni felszólamlás van 
hátra.

Hogy ez is mielőbb keresztül vezet­
hető legyen, az 1881. XL. t. ez. 9-ik §. 
rendelkezéséhez képest a kerületi katasz­
teri igazgatóság megküldte a sz. kir. Deb- 
reczen város határára vonatkozó uj föld­
adu kataszteri telekkönyvet, egyéni bir­
tokiveket azok summáriumának egy pél­
dányát, hogy azok — mint a törvény 
rendeli — közhelyen 60 napi szemlére 
kitétessenek.

Ezen munkálat ellen minden birto­
kosnak joga van felszólamlással élni:

a) ha oly földrészlet, mely földadó 
tárgyát nem képezi, mint adóköteles Bo­

roztatott, vagy ha adóköteles földrészlet 
kihagyatott,

b) ha valamely földrészlet többször, 
vagy ha nem a saját községe telekköny­
vébe igtattatott be, vagy ha a tulajdonos 
hibásan van bejegyezve,

c) ha a térfogat hibásan tétetett ki,
d) ha a földrészlet nem a megfelelő 

művelési ág alá Boroztatott,
e) ha a földrészlet nem a megfelelő 

minőségi osztályba Boroztatott,
f) ha a földrészlet a járáson belül 

fekvő, határozottan megjelölendő más 
földrészlettel összehasonlítva egyenlőtle­
nül Boroztatott.

Mindazon felszólamlás, mely nem 
az itt felsorolt esetekre vonatkozik, hiva­
talból vissza fog utnsittatni.

Értesittetik tehát a város összes bir­
tokos lakossága, miszerint ezen uj adó 
munka részek a városháza kistanács ter­
mében a folyó évi október hó 1-ső napján 
közsz miére kitétettek, s azokat ott min­
denki. naponta a hivatalos órák tartama 
alatt megtekintheti, s esetleges felszó 

i lamlását, a k á r s z ó v a 1, a k á r Írás­
ban személyesen vagy meg- 

$ hatalmazott ja által, a városi 
y tanács által e czélra kiküldött tanácsnok 

X. Vértessy István kezéhez beadhatja.
*( > Megjegyeztetik, hogy a felszólamlás! 

határidő az 1884-ik évi november hó 
*29-én jár le.

Költ Debreczenben 1884. okt. 1.

w

A városi tanács.

Naponta friss készült príma

élesztőt
legjobb minőségű, kiild megrendelésre 
minden postai vagy vasútállomásra 
bérmentve legjutányosabb ár mellett a

szegedi első élesztő gyár
SZEGEDEN

L. i. valódi szesz és elsőrendű élesz­
tőért kezeskedünk.

iá

FftLK nagy állatsereglete.
Naponként délután 4 és 7 órakor

előadását tartja.
Az állatsereglet körülbelül 100 leg­

gyönyörűbb állatból áll. Különösen feltűnő 
a 2 indiai csoda elefánt, melyek a legbá­
mulatosabb mutatványokat adnak elő, — 
továbbá oroszlánok, király-tigris. Jaguárok, 
párduezok, leopárdok, medvék, óriási kán- 

goru. A még sohasem látott

MAKI vagy FELEMBER,
továbbá kígyók, orángutáng.

Az árak igen jutányosak: I-ső hely 
50 kr. Il-ik hely 30 kr. III-ik hely 15 
kr. Katonák ós gyermekeknek I-ső hely 
25 kr- II. hely 15 kr. III-ik hely 10 kr. 

Számos látogatást kér
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ FALK GYULA.

ELADÓ.
A csapó-utczai 396 számú 

bormérésre igen alkalmas ház, 
csinos udvarkerttel, ondódi 
és ujosztásu szántó földjével. 
— Eladó továbbá a halápon 
3 boglyás kaszálló.

Értekezhetni Szabó An­
tal ügyvéd irodájában. (Nagy- 
uj-uteza 1597.)

Krausz Mór csődtömegéhez leltározott 
bolti áruezikkek, melyek leginkább rövid, 
norinbergi áruk, vásznak, kendők és ruha­
kelmékből állanak, a mai naptól kezdve 
az üzlethelyiségben, (rózsatér, Barcsay-ház) 
vógkiárultatnak.

Ipolyi L i p ó t,
tömeggondnok.

11Ä&Y £4ies
kávéháza és vendéglője,

Pebreczen, saját ház nagy-esapó-uteza 305-ik szám.
Van szerencsém n n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a boldogult édes 
atyám KIRÁLY MIHÁLY által évek hosszú során át kezelt s általam is több évekig 

vezeiett nagy-czegléd-utezai kávéházi üzletet eladtam s a helyett

uj kávéházi és vendéglői
üzletet nyitottam és rendeztem be

A NAGY-CSAPO-UTCZA 305. SZ. A. SAJÁT HÁZAMBAN
s ott főleg arra irányoztam törekvésemet, hogy a legkitűnőbb minőségű tisztán 

kezelt érmelléki borok legyenek kaphatók.
Hálás köszönetemet nyilvánítva, azon szives jóindulatért, melyet a n. é. 

közönség szives volt előbbi üz etem iránt tanúsítani, kérem hogy ezen uj üzle- 
t m iránt azt ismételni gyakorolni szíveskedjék oly mértékbe, mint a hogy én 
azt folytonosan kiérdemelni ieyek-zem.

KIRÁLY LAJOS.

1
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FENYVESSY BELANE
divatárusnő,

várad-utcza, 2130. sz. a megyeház mellett.

Bécsi bevásárlási Htjából
visszatérve, ajánlja

legújabb divat szerinti, személyesen kiválasztott

női- és gyermek-kalapjait,
tejdiszeket, főkötőket,

virágok, tollak, fátyol ok
stb. nagy és szép választékát.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

ntej
e R m é i ü fái 1 A

gazdasági gépek raktára

=3=3: JLJL
Debreczen, Kisvárad-utcza 2095. sz.

Készletben tartja a legkitűnőbb bel- és külföldi gyártmányú

VETŐGÉPBK,
sorvetők és szórvavetők.

Wk.' 84. :fe .K ogy, l<ot és három vasú.. 

ROSTÁK

KONKOLYOZÓK, eredeti Mayer trieurök. 

REPAVÁGÓK és REPAZÜZÓK.
TENGERI MORZSOLOK és DARÁLÓK

BORSAJTÓK és S ZÖ L ÖZ UZ Ó K A T.
A gépek munkaképessége, valamint az anyag jóságáért 

teljes jótállás vállaltatik.

§

i&bé> mm

divat és kézmüáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,
az őszi és téli idényre nagy választékban kaphatók:

Divatos női ruhakelmék, flanelek, női posztók;
Fekete térnék, cachmhok és mindenféle gyászczikkek; 

Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok; 
Selyem kendők, gyapjú téli kendők minden nagyságban;

Kreasz, ruinburgl, fonal és pamutvásznak;
Agy és asztalnemüek, bark etek, kalmükök ;

Csipke és szövet ablakiiiggönyö k ;
SZŐNYEGEK, FUTÓ, ÁGYELÉ, és NAGYSZŐNYEGEK;

Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésnemüek, gombok;
Pamutok és mindenféle rövidáruk;

kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.

! Szabott olcsó árak mellett!

(Egyedüli gyáros H Mack Uilmban, a Duna mellett )

A legjobb s teljesen ártalmatlan1
k e ni ényitő-szer.

A vasalásnál a legnagyobb könnyűséggel hasz­
nálható.

S mindazon tulajdonokkal bir, mely megkiván- 
tatik egy vakító fehér, egyenlően ruganyos úgy né­
zett fénymosáshoz.

Kapható mindenütt.

Egy negyed kilós doboz ára 220 krajczár.

Ajánlom a n. é. közönség becses fi­
gyelmébe jelen őszi és köze gő téli 

idényre;
dúsan felszerelt raktáromat,

selyem, divat-szövetekből, női kész 
felöltök, kabátok, eső- és porköpe-1 

nyék, bundákból.
Női ruhák elkészíttetését saját szöveteimből a 
legújabb divat kívánalma szerint elvállalom.

Esernyőkből nagy szállítmány
érkezett, mindenféle minőségben és árban.

:ac:

fűszer-, festék-, anyagáré-, csemege-, bor- és ásványvíz-kereskedése 
A MÉHKASHOZ.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a 
nagytemplom mellett a Telegdy László ur házában levő fűszer üzletet Vágó Ká­
roly úrtól megvettem s azt a mai kor igényeinek teljesen megfelelően és újonnan 
úgy berendeztem, hogy üzletemben mindennemű

fűszer-, festék-, anyagáru-, csemege, bor, és külön­
féle friss töltésű ásványvizek

a legkitűnőbb minőségben pontos kiszolgálással jutányos árban kaphatók.
Midőn magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom, azon 

reményben teszem, hogy buzgó törekvésemmel sikerülni fog a Közönség megelé­
gedését és bizalmát mielőbb kiérdemelni. BENEDEK ÁRPÁD

Tisztelettel ■

k ~i" i r

3'

■i i -ir-g-i TQ - ri u *

előbb

KUHINKA 1. K.
DEBRECZENBEN.

Piaez-utcza 1900. sz. a. 
ajánlja újonnan a legnagyobb választékkal berendezett

ÜVEG, PORCZELLAN, LÁMPA
és

konyha eszközök raktára L
gyári árak és pontos kiszolgálat mellett.

Az őszi idényre érkezett BrÜlMSr és Ditlílár féle álló és 
függő petroleum lámpákat és ahoz tartozó mindenféle kellékeket 
valamint „Ditmár-féle“ napfény égőket (Sonnen brenner), még 
különösen is vagyok bátor a n. é. közönség becses figyelmébe 
ajánlani.

Egyszersmind az általánosan kitűnőnek ösmert krakkói 
porczellán KÁLYHA-RAKTÁRT is.

Képes árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálok.

Tisztelettel
Endre,

K « ■ -I I » i »JLJLJ Jt-i t I < J-a|

m arany ezüst
és mindennemű

ÉKSZEREK, ÓRÁK
a legkitűnőbb minőségben

és

legjulányosabh árban
I ajánl

ékszerész, Debreczen, főtér Dr. Ujfalussi házban.

ij

Debreczen. 1884- Nyematett KUTAST IMRE kőnyrnyímdáiában.

len szám kivételével 
tak ki, a melyek eg 
húzáson. A múlt hl 
húzáson e számok ji 
mig tegnap a lemben 
tehát csak a brünnj 
jött ki a lembergi

* A helyi vasi 
első és második o| 
nagyközönség részi! 
sen közeledik. A 
(államvasuti-indöliáj 
kávéház ; Megy 
.Bika“ szállodai 
Egymalomut| 
n y a, „I s t v á n“ 
erdő (fürdőház.)

Áilamva nitról 
„Európa“
Megyeház 
Kistemplo.n 
„Bika“ szálloda 
Csokonai kert 
Egy-malom-utczaj 
Honvéd kaszárnyi 
Gőzm. elágazás 
Nagyerdő (érkezi

Az é r k e z| 
lönbségge 
mutatást legközeleli 
nyi érkező v 
sutén lehet] 
r o s b a. A 17. és i 
még nem közeledj

1. Az egész I 
övre oszlik

2. A távolságol 
Menet 1—4 övig!

■ 1-2 ..
Gyermek jegyi
3. Az ővbeoí 

jegyen, úgy mint 
tüntetve.

4. Gyermekjej 
ságu gyermekek 
netre. Azonban I. 
oszt használhatják.!

5. 2 éves gyj 
mentesek.

6. 2 övre vál 
ladók teljes 4 övü

7. A jegyek 
az ellenőrnek előmj

8. Egyelőre 
nyel 4 övig adatnaj 
irodában.

9. Bérletáraki
I. osztálv 3

11. „ ' 2
10. A szolgáig 

nőr ki«á atára a 
gett eiómutatamiókj 
teljes 4 ovii jegy vl

11 Elveszett! 
adatik.

12. Kisebb md 
utasnak nem alka| 
bau díjmentesek.

13. Nagyobb 
nézésű, rósz szag 
kocsikból ki vannak 
kocsik sincsenek

14. Minden m| 
csikban a távolság 
kr. fizettetik.

* Színházi ml 
a „V asgyáro] 
csikó“ kerül szil 
gaink lesznek. He| 
fényes kiállítással
n e v a 1“ operett^ 
c z o s hölgy“ 
k o k,“ pénteken 
Szombatot pediir ,

* Klsujutcza 
figyelmét a jnaczre 
telenkednek még 
son azok a ronda I 
lármát csináló mi 
ezeknek alkalmasai! 
férnének czegléduj

* Színház 
Operette előadás fői 
vonzott az este ism 
zuiikba. És mélfánl 
operetté társulaa 
nyújtott. Az uj sza 
riette lepett meg ; 
elegáns megjelene.-l 
és mellékesen monl 
alkalmazott gyémáij 
rég oly érdekes p ' 
A bájos művésznő 
Mariska (Boniezlavj 
íiekban érvényesíti 
szést aratott. Moil 
régiek közül prinl 
mi kedves H a 1 ni 
hatalmas hangjával| 
hogy vele csak is 
zelhető legjobb Óllá 
lettjei szűnni nem [ 
V á c i y Vilma (l] 
terich) és Bórái 
tek 8 Horvát (I 
kelt kivált „A sze| 
duetben. K re c s 
apród volt. A ka 
zenekar, díszlete 1 
nem hagytak hátrí

I
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ENDRE'
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LÁMPA
|;;t ktá i’á t

Ditmar fele álló és 
lindenféle kellékeket 

Innen brenner), még 
■er bei se> figyelmébe

r k ismert krakkói

[live szolgálok.
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Melléklet a „Debreczen4* 196-ik számához.
len szám kivételével ugyanazon számok huzat 
tak ki, a melyek egy héttel ezelőtt a brünni 
húzáson. A múlt hó 24-kén ugyanis a brünni 
húzáson e számok jöttek ki: 69, 48. 73; 9, 29, 
mig tegnap a lembergi húzáson 48, 73, 9, 5, 69 : 
tehát csak a brünni húzás 29 száma helyett 
jött ki a lembergi 5.

* A helyi vasul. Elegáns utczai vasutunk, 
első és második osztálylya! ellátva, folyvást 
nagyközönség részvéte mellett ma már rende­
sen közeledik. A közúti vasút megálló-helyei 
(államvasuti-indóliáz—nagyerdő) „Euró p a“ 
kávéház ; Megyeház, Kistemplom, 
„Bika“ szálloda, „Csokonai kert,“ 
Egymalomutcza Hon v. kaszár 
n y a, „I s t v á ii“ gőzmalom, (elágazó«) n a g v- 
erdő (fürdőház.)

Indul:
Ailamvasutról reggel 7 óra 3u
„Európa“ „ „ „ 33
Megyeház „ „ „ 35
Kistempio.n „ , „ 38
„Bika“ szál oda „ „ „ 39
Csokonai kert „ „ „ 42
Egy-malom-uicza „ „ „ 43
Honvéd kaszárnya „ „ „ 45
Gőzm. elágazás „ „ „ 46 ”
Nagyerdő (érkezik) „ „ „ 52 ”

Az érkezes pár perez kü­
lönbséggel történik. (A táblázatos ki­
mutatást legközelebb közöljük.) V a 1 a meny­
nyi érkező vonatról közúti va­
súton lehet közlekedni a vá­
ró s b a. A 17. és 18. számú vonatén egyelőre 
még nem közelednek.

Árszabály.
1. Az egész vasúti hálózat 4 egyenlő 

övre oszlik

!»•

* Opera színházunkban. Évek óta nélkü­
lözött operai előadásban fogunk gyönyörködni 
a Jbvő szombaton. Kitünően szervezett szín­
társulatunk előadja a „Tévedt nő“ ez. operát. 
A nagyérdekü előadás bizonyára zsúfolt ház 
előtt fog lefolyni.

* Vétség. A sebeshajtás mindenesetre 
büntetendő cselekmény. Tegnap egy bérkocsis 
a sziubáz előtt a legnagyobb tolongásban gyors 
ügetésre nógatta lovait; ugyancsak tegnap egy 
talyigás nagy forgalmú utczán vágtatva nyar­
galt. Mindkettő megbüntettetett a rendőr­
ség által.

* Ad Hiány. Szilágyi Gusztáv ur a függ. 
kör kőuytára részére egy 22 füzetből álló ér­
tékes könyvet ajái dékozott. A nemes adakozó

a kör olvasói nevében fogadja őszinte kö 
szönetem. Szikszay Imre könyvtarr.ok.

* A debreczen nánási vasút menetrendje. 
Indul Náuásról 7 ó. d. e, érkezik Debreczen 
9 ó. 12 p. d. e., ind Debreczeuból 3 ó. 34 
p d. 11., érk. Ná-iás 5 ó. 46 p.

* Az .asszonyságok dija,“ mely őt da 
rub nehéz ezüst műből áll s igen értékes re 
inek munka, ma: naptól kezdve Szepessy és 
Kerekes urak díszműáru üzletében a kirakat 
ban — a verseny második napján pedig s 
gyepen láthatók ; — ugyanott válthatni be­
lépti jegyeket a mai és holnapi lóversenye re. 
Ismételve figyelmeztetjük a sport kedveld kö 
zönséget, miszerint a versenypályán a tribüné 
éjszaki oldalán totalisateur is lesz felállítva, 
hol bárki tetszés szerinti fogadásokat tehet 
— Bővebb felvilágosítást a totaiisateurnál 
nyerhetni.

* Kívánság. Egy részeg embert vittek 
be közelebb a rendőrséghez, hol aztán egy

szállást

rendelte, hogy Pozsony vészes terű­
éinek nyilvánitassék és 10 napra 
legszigorúbb vesztegzár alá vettessék. Az 

egész marhavásár desinficiaitatott; 98 db. besz- 
tercze naszódi marba elkülönittetett és a te 
rület őrzésére katonai cordon állíttatott. H i- 
hetó azonban az is, hogy e hirt 
a vásár kompromittálására ta­
lálták ki. (Szerk)

'tapiK ingyen szállást kapott. — Másnap az
2. A távolságok Következőleg számíttat iak:«e!bocsáLWs e!ött sietett kifejezni szerény kiván- 

Menet 1—4 övig I. oszt. 15 kr. II. oszt. 10 kr. ; sá*át’ bogy ,ve87ek fel őt a rendőrök
1—9 T 8 kr íí fi sorába. Az iszákos atyafi kérelme persze

Gyermek jegy 1 — 4 övig 5 kr. ” .liem ^»lált meghallgatásra.
3. Az övbeosztás az állomáshelyekkel a!. „ Lóverseny. Daczára annak, hogy az 

jegyen, úgy mint az állóhelyi-o zlopon fel vau !dö lie,.u kedvezett a verseny első napját ak s

Múzsák.
— Tankönyv. Megjelent „Alaktan a gym- 

i.ásiumok I. osztály számára“. — az eddig is 
kiváló sikerrel használt mü harmadik, javítóit 
kiadása Békési Gyula kir. tanfelügyelő 
szerkesztéseben s ifj. Csáthy Károly kiadásá­
ban jelent meg. Ára 1 frt 20 kr.

— A népszínház pályázatai. A népszín­
házi bizottság által a folyó 1884. évre kitűzött 
népszínmű- és magyar nyitányzeue-pályázat 
határideje szerdán dél 12 órakor járt le. Már­
kus József tanác-jegyzőhöz, mint a népszín­
házi bizottság jegyzőjéhez a határidőig össze­
sen 55 népszínmű (tavaly 123) és 14 nyitván? 
zene érkezett be.

— Uj naptár. Már e hó végén megjele 
lenik 150 kitűnő Hustraczióval a világhírű 
Grevin-től, Jankó-tól s Cőystrand tói stb. 
„Pikáns Naptár“ 1885-ik évre. Pikáns aprósá­
gok, caviar, fügefalevelek, 365 éjszaka, novel­
lák, versek s egyéb pikantériák 10—12 ivén 
egy forint előfizetési árért, mely összeg leg- 
czélszerübben posta-utalvány mellett a „Pikáns 
Lapok“ kiadóhivatalába V., JózBeftér 13. sz. 
a. küldendők. Aki a p i k á n s-disznóságokat 
Ízlésével megegyezteti, az ve­
gye meg a naptárt.

— Uj színdarabok. A nemzeti színház 
drámabiráló bizottsága a kővetkező három da­
rabot fogadta el egyhangúlag előadásra : Ly­
dia, dráma 3 felvonásban Csiky Gergelytől. A 
protekezió, vígjáték 3 felvonásban, Bérezik 
Árpádtól. A báróné levelei, bohózat 3 felvo­
násban Rákosi Jenőtől.

krates lázit, Krisztus földet oszt, Kossuth.meg­
szökik a kaszszávai. George Sand is sokkalta 
nagyobb volt, hogy ment lett légyen e rágal­
maktól.“

Magyarázza a tüzérkáplár ujonczainak az 
ág\ uőutés módját.

— Először is szükséges, hogy egy lyuk 
furassék, és ezen kPurt lyuk rézzel beöntes­
sék. Szóljon, aki nem érti kentek közül, hadd 
magyarázzam, meg r.eki !'

— Én azt nem értem káplár ur jelentem 
alássan, hogy hol kell kezdeni a fúrást ?

— Ha hátulról nem lehet, akkor elölről, 
marha szamara !

Számrejtvény.
— Közli: i. H. —

1, 2. írva kettő, de mondva egy,
1, 2, 3, 4.

1,

borongós, szürke őszi ég borult a pályatéren 
mégis szépszámú közönség gyűlt egybe, ott 
láttuk városunk notabilitásait majdnem telje­
sen, szépeinket, elegáns őszi toilettékbcn, 
s Budapestről is több mágnást köztük Batt-1 
hyányi Elemér grófot, Zichy grófot, Banffy 
György bárót, a jeles zeneszerzőt, kinek szép 
dalai országszerte ösmeretesek; Desstwffy gró­
fot, gróf Sztáray Jánost, báró Poumaniczky 

i Gézát, gróf Serényi Jánost, Harkányi Jánost 
I (az országos lovar-egylet titkárját), Semseyé- 
j két stb., a megyei gentryt nagy számban, úgy 
I a polgárság és alsóbb néposztály is meglehe­

tősei volt képviselve. A verseny-tér tarka vál­
tozatos képet nyújtott. Az elmaradhatta» pái- 
cza vékonyságú jockeyk a telivér lovaikon 
nyugtalan idegességgel várva a jelző csenge- 
tyüt, abookmackerek komoly, fontoskodó arcza, 
a totalisateur körül tolongó, izgatott kíváncsi­
sággal várakozók, a chic dandyk, gomblyukaik­
ban a „p I a k k a i“ mind egy darab fővárost 
lmpoitáltak mára városunk homok-buezkós ha­
tárába. A versenyek lefolyásáról miután azok 
az aikonyi órákban érnek végett, lapunk zárta 
miatt csak hétfőn referálhat ;k, de akkor egé­
szen részletesen és kimerítőn.

* Az álatseregletböl Egy ur a feleségével az 
Alatseregletet nézi. L" r: „Hallja, igazgató ur, mégis 
nagy dolog lehet ezeket a fenevadakat megszelídíteni!“ 
Igazgató: „A hogy vesszük. Különben az egész­
nek a titka a szemekben van. Ha én ránézek a legva­
dabb jellemű állatra, az megszelídül.“ U r; „Ugyan 
kedves direktor ur, nem nézne rá egyszer az én — 
feleségemre ?“

Hazánk s a külföld
— Párbaj Szatmárról Írjak : A páiba- 

johnak se hossza, se vége. E hó 29 én ismét 
véres párbaj volt Kampei és Szabó honvéd 
főhadnagyok közt, Szabó főhadnagy három 
könnyű s a kézcsukión egy súlyosabb vágást 
kapott, mig ellenfele sértetlenül maradt. A 
párbaj, tekintettel a honvéd tiszti karban ed- 
digelé uralkodó példás egyetértésre, nagy fel­
tűnést keltet’.

— Vasúti összeütközés. A pályaudvarban 
okt. 2-áu reggel a b é c s-t r i e s z t i sze­
mélyvonat téves váltó állítás következ­
tében egy tehervonattal összeütközött. Két 
ember könnyű sérülést szenvedett. A személy­
vonat gőzmozdonya megsérült és a tehervouat 
több kocsija összezuzatott.

— Az operaház biztosítása. Az épület 
eléghető részének s az egész belső berende­
zésnek biztosított összege 1.200,000 forintra 
rúg. A biztositó társaságok 12,000 forintban, 
tehát egy százalékban állapították meg a biz­
tosítási dijat. A biztosításban részt vesz az 
„Első magyar általános biztositó társaság“ és 
a „Fonciére“ egyenkint 240,000 forinttal, a 
„Riunione Adriatica di Sikurta“ 185 000 fo- 
rnttal, az „Assicurazioni Generáli ‘ és a „Ma

tüntetve.
4. Gyermekjegyet csak egy mét«r magas- ,... , ,

ságu gyermekek igényelhetnek II. oszt. me- “otabditásaR majd nein telje- j
netre. Azonban I. oszt. kísérővel szintén az I 
oszt használhatják.

5. 2 éves gyermekek ölbe tartva díj 
mentesek.

6. 2 övre váltott jegygyei 2 övét tulha- 
ladók teljes 4 övü jegyet tartoznak utánfizetni

7. A jegyek úgy a vonatvezetői ek mint 
az ellenőrnek előmutatandók.

Bérlet
8. Egyelőre 25 menetre 3 havi érvény­

nyel 4 övig adatnak ki bérletjegyek a fogalmi 
irodában.

9. Bérletárak 25 jegyre :
I. osztály 3 frt 50 kr.

II- „ 2 „ 30 „
10. A szolgálattevő vonatvezető és elle­

nőr ki’á atára a bérletjegyek megjegyzés vé­
gett eiőmutatandók ; elleneseiben az utas által 
teljes 4 evü jegy váltandó.

11 Elveszett bérletjegyzkért uj nem 
adatik.

Málha
12. Kisebb málhadarabok, melyek a többi 

utasnak nem alkalmatlanok, a személy kocsi­
ban díjmentesek.

13. Nagyobb terjedelmű, vagy piszkos ki­
nézésű, rósz szagu málhák a személyszállító 
kocsikból ki vannak zárva, hacsak külön málha­
kocsik sincsenek csatolva a vonathoz.

14. Minden málha darabért a málha-ko­
csikban a távolság tekintetbe vétele nélkül 10 
kr. fizettetik.

* Színházi műsor. Ma este másodszor 
a „Vasgyáros“, vasárnap „Sárga 
csikó* kerül színre. A jövő héten újdonsá­
gaink lesznek. Hétfőn és kedden rendkívül 
fényes kiállítással adatik a „Római kar­
úéval“ operetté; szerdán „Makran- 
c z o s hölgy“, csütörtökön „B u b o r é- 
k o k,“ pénteken először „Olga“ színmű.
Szombaton pedig „T r a v i a t t a“ op»ra.

* Klsujutcza elejére felhívjuk a hitóság 
figyelmét a piaczrendezés alkal i á' ól. 0 t disz- 
telenkednek még most is azon a szűk nyílá­
son azok a ronda sátrak, ott van a pokoli 
lármát csináló malaczvásár is. Nem lehetne 
ezeknek alkalmasabo helyet találni ? Hisz meg­
férnének czeglédutczán.

* Színház Tegnap, pénteken az első 
operette előadás folyt le ; a „K o 1 d u s d i á K“ 
vonzott az este ismét nagy közönséget színhá­
zunkba. És méltán — mert a vidék legjobb 
operetté társulata ezúttal is élvezetes estét 
nyújtott. Az uj szereplők között Erdélyi Ma­
riette lepett meg ; az érdekkel várt énekesnő 
elegáns megjelenése, élénk játéka hódítottak 
és mellékesen mondva — elő-hátul pazaron 
alkalmazott gyémántjai is, a melyek csak nem 
rég oly érdekes p ö r tárgyát képezték . . . gyar-franczia biztosító társaság“ egyenkint 
A bájos művésznő méltó társa volt I v á u y i il5 000 forinttal, az osztrák „Phönix“ 135.000

Törvényszék.
— Okolicsányi Ödön meggyilkoltatása 

ügyében Egerből újabb szenzácziős hirt ve­
szünk. Okolicsányi Egerben, este 8 óra körül, 
a hires szervita búcsú napján, midőn 8—10 
ezer ájtatoskodó jön Egerbe, a sok száz em 
bértől körülvett színház közelében, hol javá­
ban folyt az előadás, gyilkoltatok meg s így 
a bűntényt valóban páratlan vakmerőséggel 
hajtották végre. A vizsgálóbíró kezébe került 
az elhunytnak naplója, úgy szintén egy férjes 
hölgytől kapott levelei s mindkettő azt bizo 
nyitja, hogy a meggyilkoltnak egy férjes nővel 
oly viszonya volt, mely a gyilkosságra okot 
adhatott. A vizsgálat ez utón halad tovább s i 
mire e sorok megjelennek, Egerben valószínű * _ 
leg szenzácziős elfogatások történnek. Eddig 
egy virczellért fogtak el ki bevallotta bün- 
részességét; ez az ember pedig fel volt fo 
gadva.

* Véres verekedés horvátok és magya­
rok közt. Az 1882. julius 23-ikán Dombová-

A zó ez, vagy földbe lemegy,
És ebben ágazik fü fa,
És azoknak Iába, szíja.
A süni és a gyakori,
Ellentétét fejnzi ki.

4, S, 6. Kerékgyártónak, órásnak,
Távolt mérő csillagásznak ; 
Amazoknak anyagtelve,
Utóbbi.ak csak képzelve; 
Amazoknak kenyere,
Utóbbinak műszere.
Tű után fényes s ragyogó,
Egy nyilvános képmutató.

5, 1. Tiszta színben 4, 6, 4.
Hegy belől is lásd, jó légy.

1—6. Ez a rejtvényt hat jegy teszi,
De már négy is értelmezi, 
így ha nincs is az 5, 6,
Az értelem megmarad.
Más szóval: itten a rész 
Annyit tesz, mint az egész. 

Megfejtők neaeit közöljük jövő hó ló-én s 
köztük érdekes köny let sorsolunk ki.

Múlt szombati talányunk helyes megfej- 
lé-ét senki sein küldötte be.

Vasúti menetrend — Debreczennek.
— Érvényes máj. 20-tól. —

Indulás:
Budapest, Czeglid Nagyvárad feli. 

déli 12 ó. 7 p. 
este 8 ó. 50 p.

Nyíregyháza, Miskolcs feli : 
d. e. 9 ó. 45 p. 
d u. 3 ó. 53 p.

Szalhmár, Királyháza feli : 
d. e. 3 ó. 39 p. 
d. u" 4 ó. 32 p.

Erkeies:
Budapest, Nagyvárad felöl : 

d. e. 3 ó. 19 p. 
d. u. 3 ó. 45 p.

Miskolcs, Nyíregyháza felöl: 
d. u. 6 ó. 50 p. 
d. e. 11 ó. 39 p.

Szalhmár, Királyháza felöl: 
d. e. 11 ó. 47 p. 
este 8 ó. 30 p.

f Felelős szerkesztő : Gáspár* Imre 
Kiadó : ív utas! Imre.

Közvetlenül importált

Mariska (Boniazlave) — kinek inkább alt par 
tiekban érvényesíthető szép hangja mégis tet­
szést aratott. Mondanunk sem kell, hogy a 
régiek közül primadonnáink primadonnája a 
mi kedves Halmainénk uralta a szint 
hatalmas hangjával oly nagy tetszést aratott, 
hogy vele csak is Németh József, a kép­
zelhető legjobb Ullendorf! vetekedhetett. Coup- 
letijei szűnni nem akaró tapsban részesültek. 
V á c z y Vilma (Palmaticza), Nyilasi (En­
terich) és Boriad (Onoufri) szintén tetszet­
tek 8 H o r vát (Janiczki) szintén szépen éne­
kelt kivált „A szerelem rózsaláncza“ kezdetű 
duetbeu. K re c s á ny i n é is csinos, íris had­
apród volt. A karok, a színházi és katonai 
zenekar, díszletek 
nem hagytak hátra ?

forinttal s a „Duna“ biztosiió társaság 100,000 
forinttal. A bistositási kötvény csak egy évre 
szól.

— Marhavész Pozsonyban. A múlt heti 
pozsonyi marbavá-áron marhavész mutatkozott 
három darab szarvasmarhán. Az e heti mar­
havásárra 101 db. szarvasmarhát hajtottak föl 
Besztercze-Naszód megyéből a román határ 
mellől. Daczára annak, hogy az állatok rendes 
marhajáratokkal volt ellátva és a megérkezés­
nél is egészségeseknek találtattak, közvetlenül 
a keddi vásár megnyitása előtt 3 marhán a

marha

o szilvóriumot ajánl
Áron Manó és Társa.

................... . _ ________________ j
rótt magyar és horvát munkások közt lefolyt ’ frailCZÍíl CognaCOt, minílGD"
véres verekedés bünperében a szegzárdi tör- » lppfínnmnhh likőröket
véuyszék hirdette ki az Ítéletet, melynek él- «emu ItgimomdUD llKOrOKei,
leimében Sántosi János és Kerbolt Antal, ha-! SZCrCIlli ' *' — *-- ■*- —1
Iáit okozó súlyos testi sértésért és magánosok 
elleni erőszak büntetéért 5—5 évi börtönre s 
20 frt pénzbírságra, Nagy Ferencz ugyanazért 
3 évi, Buzsáki Kertész László, Kerbolt István,
Burula Farkas, s Tímár János magánosok elleni 
erőszak bűntettéért 3—3 évi, Kovács Bálint s 
Balassa József egyenként másfélévi s Boros 
Lató Ferencz lopásért 2 évi és Szekeres Fe­
rencz ugyancsak lopásért 6 hónapi fegyházra 
Ítéltettek Ezenkívül az összes vádlottak a 
megöltek családjainak nyújtandó 5250 frt kár-1

61. szára.

I
az

pátiás megfizetésére ítéltettek. $
Közgazdaság.

— Debr. ipar és kér. bank. Üzleti Li 
mutatás 1884. szept. hóra. Bevétel: Pénz-1 
készlet aug. 31-röl 52000,70, kifizetett váltók! 
után 259,831.,87, kifizetett előlegek után 4222, i 
kifizetett kamat után 6191.,27., könyvbetét í 
után 83904.,51, érezpénz 794.,12, értékpapír i 
1569.14., jutalék 65 01., folyó számla 345,494.25 , t 
előleg bélyeg 7.70., kötvény 1000., nyomtat-1 
vány 8., szelvény 17.96. Összesen 1755,106.33. - 
Kiadás : Tiszti fizeiésre 1112.,50, leszámított I 
váltókra 291,808.,33, leszámított előlegekre 
386,57, könnyebbített visszafizetésre 724,89,49, 
érezpénz 5262.,05, értékpapír 2457.,87, szel­
vény 213.,54, folyó számla 362,150,96., előleg 
bélyegekre 7,45., építkezés 7417,83., üzleti 
költség 39,09 , osztalékokra 18., házbér 335., 
pénzkészlet oktob. 1 9790.65. Összessel!
755106.33.

ÁRJEGYZÉKE I
„ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek. '
Saját raktárában.

Apró-cseprő,
Gr. Teleky Sándor ősmerteti a „Bp. H.“ 

ban Saud George, a nagy franczia Írónő leve ■ 
leinek|épen most megjelent gyűjteményét. Maga 
Teleki írja ösmertetésébeu e gyönyörű és örök 
igaz sorokat: „A társadalmi rend 
megmentő!, a vagyon és tulajdon cső 
szei, a család bakterei, a trón és ol­
tár pásztorai, a szabadonezok madár 
ijesztői egy csomó nyárspolgár, telve önzéssel, 
nagyravágyássál, kapkodva aljasságok sápja 
után, a konezos fazék mellé furakodva ugyan­
azon bitangok, kik Sokratesnek nyújtották a 
méregitalt, Krisztust keresztre feszítették sbetegség jelei mutatkoztak. E három

rögtön lebuukóztatott. A esetről rögtön jelen- Kossuthot száműzték, mondom, akkor és most, 
tést tettek a földmivelési minisztériumnak ; j de mindig ugyanazon bitangok, mindenki ellen, 

é's rendezés kívánni valót Lipthay István miniszt. tanácsos az állategész- j és kiknek nagyságát meg nem közelíthetik,
f ségügy vezetője még az nap érkezett és el- rágalmiak varangyát fecskendezik elienök; So-

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kiló
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 17.80 
C. Szinte „ középszerű . . 16.80

0. Király liszt.............................. 17.20
1. Lángliszt................................... 16.60
2. Montliszt .  16.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű . . 15 40
4. „ 2-od „ . . 1460
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 13.80
6. Szinte „ 2-od „ .
7. Közép kenyériiszt 1-ső „ .
8. Szinte , 2-od „ .
8 */,- Barna „ 1-ső „ .
8*/4. Szinte „ 2-od „ .

13.—
12.20 I
11.40 
10 — 

7.80.
9. Lábliszt...............................6.80«
10. Veres liszt .
11 Finom korpa zsákkal. . 4

zsák nélkül. 4
12. Durva korpa zsákkal . . 4.

„ „ „ zsák nélkül. 3
Simán őrlőit liszt zsákkal á 75. kg. 8

„ „ „ zsák nélkül 8
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debrt ezen, 1884. szept 17.
A zsákok súly tar talma, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo 
10 11. 12. ... 50 „
Sima liszt ... 75 ,

1

1
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EZÜST ÓRÁK JÓTÁLLÁSSAL. feljebb
x Henöer férfi óra 9 I -

„ „ kettős fedéllel 12 -
a? Horgony 14 —

kettős fedéllel 16 -
íz? Itemontoir kulcs nélkül huzb. 14 -

! O „ „ finom 16 —
: 'l~l kettős fedéllel 18 —
1 „ fin >m 24 —

2 Nickel remontoir 10 : —

! ® 
cfi

Arany órák jótállással.
14 karátos női henger 19 - —

„ kettős fedéllel 25 —
Remontoir 28 1 -

„ kettős fedéllel 35 : —
C
Ö Férfi horgony 25 -

„ remontoir 30 ! —
CS kettős fedéllel 45 —

erős 70 í -
a

1 cn Inga órák jótállással
w 8 napig járó 1 m. hosszú 17 —

8 „ „ óra s félórát ütő 24 -
8 „ „ 1 m. 30 cm. bősz. 20 —
8 . „ óra s félórát ütő 26 -
8 „ „ „ „ snegyed 3.5 -

GYŰRŰK.
Ezüst emaille gyűrű 
14 kartos arany női gyűrű

„ „ pecsét
„ „ facon
„ „ „ karika üres

tömör
Valódi gyémánt gyűrű 

» » férfi „
F ü Ibevalók

14 k ratos arany gyerm. függő
ni> r női n

— Valódi gyémánt „
n n n

Fekete emaille „
„ „ arany kapocscsal

Valódi gránát függő 
Ezüst lencse „

Ékszerek.
14 karátos arany férfi l/.ncz 

„ „ nyak’áncz
Leguj bb rövid női láncz 
14 karátos arany knrék 
Ugyanaz valódi gyémánttal 
Legújabb ezüst karék

s fe jebb ÉKSZEREK. - feljebb
50 14 raratos arany női noddle 8 ___

2 — Ugrana valódi gyémánttal 15 —

4 — Gyönyörű e.ü-t férfi mell ü 2 —-

5 — 14 karátos ar ny „ „ 6 —

3 — Legújabb ezüs nö> „ 2 —

5 — 14 karátos arany női „ 15 —

8 1 — 14 karátos ar. garnitúra 20 ____

12 — „ , „ valódi gyémánt 30 —

n „ n inggomb p.rja 4 —

„ „ „ lánczgomb gai n. 20 —

1 50
3 í 50 Ezüstnemüek.

12 -
15 I — Ezüst gyertyatar ó párja 35 —

2 ! 50 „ oukorszelenc/e 35 —

3 ! — „ kenyérkosár 30 —
2 I — „ névjegytartó 20 —

j 50 „ gyümölcs állvány 10 —
„ ku est irtó 5 —
„ burnótszelencze 6 —

19 1 - „ dohánysze encze 12 —
25 í - „ gyermekevő eszköz 5 —
25 — 6 pár préselt ezüst dessert 9 —
19 i - 6 „ s’ma 14 —
30 I - 6 „ ezüst éteszköz. 15 —

3 ! —

Kluczki Y. Antal
legnagyobb állatsereglete a világon!

A vásártéren a Fáik állatsereglete
háta megett van felállítva.

A világ minden állatja feltalálható. 
Elefántok, tevék, oroszlánok, tigrisek, 
párduczok, leopárdok, oly szép példá­
nyokban találhatók, hogy egy állatkert­
ben is ritkán fordulnak elő. Ezenfelül egy 
szarvas gim, jeges medve, gyönyörű zeb­
ra, muflon, fekete párducz, a mely fekete 
tigrisnek is neveztetik, temérdek majom, 
papagályok, kígyók, krokodilok. Napon­
kint pontban 4 órakor d. u. a 7 ó. este

nagy előadás!
S az oroszlánok, tigrisek, leopárdok, ele­
fántok idomitása, mely a két testvér 
Enrigó és Scharles állat zeliditő által esz­
közöltetik. Az idomitás mindig az etetés­
sel köttetik össze.

Mindez látható ! A megszemlélés esz­
közli az igazságot.

Bemenet első hely 40 kr, második 
hely 20 kr.
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„Hungária-Drill“ és „Universal-Drill“

sorba vetőgépek,
„Smyth“ és „Aberdeen“ rendszerű

szórvavetőgépek,
szabadalmazod Schlick Krompr.ch és Clayton & 

Shutlewortb

kétvasu és háromvasú ekék,
Bakkerrosták,

Mayer rendszerű rögszitákkal ellátod

konkolyozók,
Boby-féle . zabadalnrnzott

búza- és árpa-toklászolók,
kettősen működő szabadalmazott

borsajtók
és s/őilőmalmok

liszt őiiőmalm ok,
valamint minden másnemű gazdasági gépek a legjutányosabban és kedvező felté­

telek mellett megszerezhetők

Bauer és Társa gépcsarnokában
DE BRECZEN BEN.

Nagy -Pétéifia-utcza 853. sz. a Török féle házban.

»■———————b®b———a—

TÜDŐS és VERESHURKA, 
pent öli on és szombaton kapható.
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\ an szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a hideg idő be­

álltával ualam minden héten kétszer PÉNTEKEN és SZOMBATON friss tüdős és vé 
rés hurka kapható. — Továbbá:
Mortadella és Malakoff »
Töltött-sonka.
Nyelv sajt, nyelv-szalámi.
Disznófej-sajt.
Páczolt nyelv.

„ debr. sonka ) csonttal vagy 
„ kassai sonka) a nélkül.

Füstölt és iiistöletleu ko’hász.

y

Mindenféle virslii és füstölt hús. 
Mindenféle finom sajt.
Orosz hal és Sardinia.
Paprikás és füstölt szalonna 
Friss zsir és kocsonya.
Mindenféle füstölni valókat vállalok olcsón 

Péterfia-utcza, 968. sz. háznál.

Végül disznó ölési (akár perzselve, akár for­
rázva) szintén felvállalok

ifj. Bánki István. 

ouzs||) »imzSiCSfi

la Misii 1
ajánlom iágivá asztéku és jutányos valódi külföldi salon és kerti

tűzijátékaimat,
u. m. röppentyűk, szökőkutak, forgók, római-gyertyák, vesuvok, chiuai, ja páni és 
különféle napok, bombák, csaták, pálmák, Hesperidesek, pávafarkok, brilliant- 
fontainek, aranyé'ők, közönséges és taplós t ékák, csillaghányók, ki'yók stb. szó­
val m ndennemü újdonságok, melyek a „debreczeni nőegylet“ által rendezett 
„Május“ ünnepélyen, valamint a „disz-korcsolyázás“ «lka mával, úgyszintén a 
gróf Széchenyi Pál kereskedelmi és ipar miniszter ur ő méltósága tiszteletére a 
debreczeni „István“ gőzmalom-társulat által rendezett banket alkalmával bemu­
tatott és fényes sikert arattak.

Egyszersmind nem mulaszthatom el a n. é. vadász közönség nagybecsű 
figyelmébe ajánlani dnsan berendezett

lőpor, sörét, gyutacs golyó, úgymint Lefauchenx és Lánc ster töltény, dugasz, 
gyuzsinór xre'W' és ^ismtoly - *■ a U t A-
*-5e.«a_3m* , tavábhá : 1 h*wää ■w'** *-B*
velyv és terele: a n, é. közön­
ség igényeinek megfelelőiig dúsan berendezve.

Játszó és vetökártya gyári raktár
« S-UB’Urn ;i* Jk. IKidaEAA JK nagyválasiztéka.

Végül van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy üzletemben min­
denféle sorsjegyek húzása, kezdettől — a mai napig, sorsjegyenként öt krajezár 
csekély díjért megtekinthető, miál'al rövid idő alatt már több sorsjegytulajdonos 
jutott tekintélyes régi nyereményekhez. Vidéki sorsjegy tulajdonosokat sorsjegyen­
ként! 5 kros bélyegek és postadij beküldése után, postán tudatom a búzás ered­
ményiről. — vwény éli minden húzásra,

reszletfizetéselc mellett üzleiemben szintén kaphatók.

Mendel ovits Bajos,
Debreczen, főtér, városházzal szemben.

K L I M O AUREL

(I)
s
s

tizleiet|ísé| változást ; N i

0
Van szerencsém a n. é közönségnek tud< mására hozni, hogy ; s

üzletemet
■HH ■

1 1 Czegléd-utczára, Fried Károly ur házába p.

t a színház mellé helyeztem át. N

*9 Mindennemű vászon-, kanaváSZ-, karton-kendőkkel minden e 
szakmába vágó czikkeket rendeztem be, és igyezetem oda lesz 3
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irányozva, hogy a t, vevőimnek úgy az OlCSÓ árak ŐS jó míflOSégÜ 
árúk kiszolgáltatása által bizalmukat megnyerhessem. 1 <5
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Kérem még becses pártfogásukat és maradok j M

mély tisztelettel
H
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ü KLIMO AURÉL. e+ !
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1 FRIED-ház.

Előfizetési Mr*B
víy ét poétán j

pll ....
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Kyyet szám 5 I

A lap 8S«tliem! résr^ttllel 
den kötleinény főpiaci, >1 
háe fBldaeint, a ««»rkcszl 

bér ment ve kttldeodl

Elöfiuelketni helyit 
TBUSODI S., LAJOS« 
OSATHY X AHOL Y| 
k wlitésébw ée a ki A 
U ban SÜT ABI IMHl í
nyomdájában s a pcstahg

(y.) Recrudt 
Felvérzettek 

sebei. II. Ráköcz 
jósunk történeim: 
becsű kiáltványa 
mélyebben, mind 
szép, imádott haj 

Kinek szivét 
alább egy párán 
dőn a történet 
ben elzarándokol 
melyen dicstelent! 
el legjobbjaink a 
vívott harcz utál 
gyilkos golyóna 
ezen a napon 
gyarország első 
két, a hazájához 
Battháuyi Lajos 

A magyar 
gyász ül a szivét 
napon. Bizony, fel 
a sebek.

Hogy ne? 1 
óngolyó nemzeti 
kait ölte meg. ] 
működő ereje nen 
két a valódi féli 
csatában, hanem 
tatta őket a bitó 
lemből« golyót rí 

Irtóztató. E 
az áruló, a bűnös 
tóztató. . . .

De hát ha 
két a sötét inul 
ne adjuk át mag 
gedésnek, hanem 
szárnyain emelkedj 
égő hevével arra 
állva, tanúságot t 
lágáuál az eseméii 

Mit tanít a 
nyesen hirdető tő 
lamely nemzetnek 
annál szilárdabb 
sága. Csak az uh 
dök dicső példája 

Ha történeti! 
is ki a haza terű 
nyomnyi helyén a 
függetlenségükért 
aradi vesztő hely 
let« túlságosan 
arra nézve, hogy 
felébredjen benuü 
nyék közt harc 
utólsó lebelletünk 
eszméiért, a nemz 

Lelki szemei 
költ bőseink vité 
ömlő vér, a 
nem szül keblünl 
tos, lélekemelő 
meghalni a ha/l 
azzal a lelkesedé 
és a tizenhárom 
hóhérjai előtt áll 
élvezték a jóknak 
dogitó üdvösségét] 

Hiában örvj 
dön látja s z a bl 
morult kivégeztem 
tünk azokra a gy 
vei bár, de emel kj 

golyók sivitását, 
danáját.

Örök intőjele 
zet előtt, hogy 
jön függetlenséged 
Buzdító példák a 
szent eszme harca 
vésre késztető n<y 
többé senki és s| 
ténelem ékesen 
pes kiirtani a m
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